

bb 81. / éjszaka...folyt/pg

a timföldfeldolgozó óriás-berendezés szállítása különleges feladat elé állította a hungarocamion-t. az autóklávet este egy 12 tengelyes, 112 kerekű trélerre helyezték. a szállítást a bkv és az elektromos művek utvonaltbiztosító gépkocsijai irányítják. az autókláv előre kijelölt utvonalon halad. budapesti, mintegy 18-20 kilométeres útja után a 10-es főútvonalon át ér majd el végállomására, a kára, várhatóan a hét végén. az óriás berendezés ugyanis csak éjszaka szállítható, mivel mind a fővárosban, mind azokban a helységekből, ahol többnapos útja során áthalad, forgalomelterelésekre, utelzárásokra van szükség.

az autókláv budapesti utvonala: váci út - marx tér, - végig a nagykörút, a petőfi hid, gellért tér, a felső-rakpart, hegyalja út, alkotás utca, krisztina körút, mártírok útja és frankel leó utca, majd a bécsi út./mti/

bb 82. belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke  
13.00 órától zárásig

pg la

1977.szeptember 6.

- 76. belgrádi hét budapesten
- 77. időjárásjelentés
- 78. szerk.figy. javítás a 63. számú hírre
- 79. dr. babics antal kitüntetése
- 80. fogadás a gellért szállóban
- 81. éjszaka szállítják az óriás autóklávet /felhasználható: 23.30 órától/
- 82. hírjegyzék

/mti

2110

-58-  
- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: koncz antal  
lakatos erzsébet

60.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1977. szeptember 7. s z e r d a

bb.1. helyzetjelentés az épülő metróról : a deák tér és a katona józsef utca között elkészült a jobboldali alagút

i -don/s/p bc la

1977. szeptember 7.

a közlekedési és metró építő vállalat brigádjai megépítették a marx téri állomás jobboldali szélső alagútját, s ezzel teljesen elkészültek a deák tér és a katona józsef utca közötti másfél kilométer hosszú vonalalagúttal, ahol a metró-szerelvények robognak majd a földalatti utpályán a soron következő feladat a szigetelések elvégzése, valamint a vágányok és a szükséges biztonsági berendezések elhelyezése, rögzítése. a jobboldali furópajzs most pihen, továbbindítását az élmunkás tér felé -a megfelelő karbantartás és felújítás után - jövő év elején tervezik.

amint molnár györgy építésvezető az mti munkatársának elmondta, az erőket az esztendő hátralevő részében a baloldali alagút építésére összpontosítják. a cél ugyanis: december végéig megépíteni a marx téri állomás bal alagútját is. a furógéppel jelenleg az alkotmány utca környékén dolgoznak, és a lézerirányítá-  
su szovjet pajzssal naponta öt méter, havonta mintegy 140-150 méter hosszú alagutat készítenek.

/folyt köv./

-1-

bb.1./helyzetjelentés....folyt/p

a teljesítményt - ahol tudják - fokozzák. a kemény, agyagos talajban ugyanis megfelelően haladhatnak az alagutépítési munkában, s csupán az ugynevezett köves sziklás területek dolgoztatják meg, de akkor nagyon, a brigádokat. a teljesítmény fokozását azért is célul tűzték a kollektívák, mert a marx tér előtt rossz minőségű, vizes, omlásveszélyes talajt tártak föl, ahol a napi ötméteres sebességet szinte lehetetlen tartani, a brigádok pedig vállalták, hogy a nagy októberi szocialista forradalom közelgő 60. évfordulójának tiszteletére, november 7-ére elérik a marx tere.

az alagutépítés szempontjából igen rossz területeket mint amilyenre a sziget utca és a balzac utca közötti részen is bukkantak - különleges vegyi anyagokból kevert készítménnyel szilárdítják meg, s ezzel egyidejűleg a közművek nyomvonalát is földérik, nehogy valahol vezetékbe ütközzenek.

a közlekedési és metró építő vállalat brigádjai hényel lászló, csajbók lászló, pécsi istván és rákóczi lászló vezetésével - egymást váltva, folyamatosan dolgoznak a mélyben; a vadász utcai és az arany jános utcai kiszolgáló aknában megszakítás nélkül jár a lift, amelyen a kifejtett földet hozzák a felszínre, illetve szállítják az alagutépítéshez szükséges tübinget, cementet, sint, csövet, faanyagot és a különböző alkatrészeket./mti/

--

bb.2. külföldi részvevők 39 országból a tit nyári egyetemein

i ug/pá/p bc la

1977. szeptember 7.

széles körű nemzetközi érdeklődés kísérte a tudományos ismeretterjesztő társulat nyári egyetemének programját. mint szokoly mária, a társulat nyári egyetemének titkára az mti munkatársának elmondotta, az idén 17 városban rendeztek nyári egyetemet, s 39 országból 1303 külföldi hallgató választotta ezt a sajátos oktatási formát. háromszáztizenhét előadás hangzott el, s ezeket szabadidős programok egészítették ki. a hallgatók megismerkedtek hazánk legszebb tájaival, történelmi, régészeti, művészeti emlékeivel, s részt vettek kirándulásokon, hangversenyeken, zenés és táncos összejöveteleken. a külföldiek mellett 1230 magyar hallgató is ott volt a programokon.

/folyt köv./

-2-

bb.2./külföldi.....folyt/p

minden nyári egyetemnek meghatározott a profilja. debrecenben például a magyar nyelv és kultúra ismertetése. e városban idén megünnepelték a nyári egyetem fennállásának 50. évfordulóját. az ünnepségekre azokat a régi hallgatókat is meghívták, akik több alkalommal látogattak el az alma materba. ünnepség volt gyulán az eszperantó nyári egyetemen is, amely 15 éve székhelye a nemzetközi nyelvtanulásnak. idén 137-en folytatták itt tanulmányaikat, s közülük 82-en a világ különböző részeiről jöttek tanulni. a szegedi nyári egyetemnek a pedagógia, az egrinek a művészet és a műemlékvédelem, a szombathelyinek az urbanisztika, a salgótarjáninak az ifjúságpolitika, a zalaegerszeginek pedig a néprajz tartozik a profiljába.

a nyári egyetemi forma az elmúlt években sokat változott. jellemző a nyári egyetemekre, hogy gyorsan reagálnak a tudomány, a társadalom változásaira, rugalmasan alkalmazkodnak a kor követelményeihez. sikerüket az is bizonyítja, hogy évről-évre egyre több hallgató tér újból vissza a nyári egyetemekre.  
/mti/

--

bb.3. kőkorszakbeli maradványokra bukkantak dombóvár környékén

vid/p -cz

1977. szeptember 7.

a dombóvár környékén levő heténypusztán gazdasági épületek földmunkái közben ősi maradványokra bukkantak. az attalai tsz és községi tanács vezetőinek köszönhetően megmentették a leleteket, amelyek a régészek megállapítása szerint a kőkorszakból valók. közülük sok, vörösfestésű agyagedénytöredéket szállítottak a szekszárdi balogh ádám múzeumba.

a leletek fontos adatokat szolgáltatnak dombóvár városkörnyékének korai történetéhez, annál is inkább, mivel a heténypusztai lelőhelyen egy ötszázszor hatszáz méter alapterületű római castrum teljes feltárását és bemutatását tervezi a magyar nemzeti múzeum, az országos műemléki felügyelőség és a tolna megyei múzeum./mti/

--

-3-

bb.4. virit az őszi kikerics a sárréten

vid/p -cz

1977. szeptember 7.

Lila virágszőnyeg borítja fejeér megye nagykiterjedésű füves pusztáját, a sárrétet: kinyitott a táj jellegzetes virága, az őszi kikerics. a lilás színű, hosszucsövű virág föld alatti hagymagumóból fejlődik ki. megjelenése nemcsak a mezei csokrok kedvelőinek jelent örömet, szívesen szedik a gyógynövény-gyűjtők is./mti/

bb.5. vendégjáték zalában, az ndk-ban - a 25. színház tervei

i km/fe/p bc hgy

1977. szeptember 7.

zala megyei turnéval kezdi idei, rendhagyó évadját a 25. színház társulata. szeptember 8-18 között a megye olyan helységeiben vendégszerepel, ahol eddig még nem járt a társulat, illetve ahol ritkán jutnak színházi élményhez az ott lakók.

szeptember 8-án zalaszabarban tartja első előadását: a vörös zsoltár-t mutatja be, a társulat tagjai a másfél hét alatt több mint 30 előadáson találkoznak a közönséggel: a vörös zsoltáron kívül a has, és a zsugori uram című produkcióval lépnek fel, s több önálló stúdió műsort adnak.

október 3-án ndk-beli vendégszereplésre indulnak a 25. színház művészei. a berlini ünnepi heteken a vörös zsoltárral, a hassal és a zsugori urammal, valamint egy dalesttel szerepelnek. tervezik, hogy előadást tartanak az ndk-ban dolgozó magyar fiataloknak is.

ha a várszínház építkezése lehetővé teszi, akkor már január közepén nagyszabású nyitóprogrammal vaszi birtokba az új épületet a 25. színház társulata. három héten keresztül koradélutántól késő estig tartanak majd a komplex műsorok- délután egyfelvonásosokkal mutatkoznak be a várszínház előcsarnokában. a várszínházbeli előadásokra már megkezdődtek a próbák. ősbemutatón láthatják a nézők remenyik zsigmond pokoli disznótor című egyfelvonásosát petrik józsef rendezésében. ruszt józsef állítja színpadra albee a homokláda című művét, s iglódi istván irányítja kurt bartsch a kötél című alkotásának próbáit. az esti előadásokra három bemutatót terveznek: szigeti károly rendezésében hernádi gyulának bajosy-zsilinszky endréről írt drámája, iglódi istván színpadra állításában ajtmatov fehér hajója, s jancsó miklós irányításával gyurkó lászló fejezetek leninnről című műve kerül színre. két monodrámát is műsorra tűznek az új épületben: bemutatják iredinszky : mária című művét, s új átdolgozásban adják elő szokratész védőbeszédét.  
/folyt köv./

-4-

bb.5./vendégjáték.....folyt/p

változatlanul szerepelnek a színház programjában az eddig is nagy sikert aratott stúdióműsorok: sándor györgy, cseh tamás, a kormorán együttes, jobba gabi, tardy balázs tart majd önálló estet. a várszínházban is játsszák majd -az új színpadhoz igazítva - a kőmives kelemen és a cserepes margit házassága című darabokat. tervezik azt is, hogy a színház klubjába rendszeresen meghívják közismert fiatal előadóművészeket.

a színház a vendégszereplések és a várszínházba költözés közötti időszakban a népköztársaság uti épületben a cserepes margit házassága című produkciót tartja műsoron./mti/

-.-

bb.6. malomfelújítás bács-kiskunban

vid/p -cz

1977. szeptember 7.

új malom épül kecskeméten, felújítják bács-kiskun megye elavult őrlőberendezéseit. a rekonstrukció, amit éveken át tartó tárházépítés, bővítés előzött meg, 1978-ban kezdődik. először, mintegy 50 millió forintos beruházással, a kalocsai malmot újítják fel. ezzel, a bács megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat egyik legkorszerűbb lisztgyára működik majd a dunamenti táj körzetben. automatizált őrlőberendezései naponta 12 vagon búzát engednek át, amelyből négyféle minőségű lisztet nyernek. a zsákvarrástól az áru mozgatásáig, tárolásáig mindent gép végez a korszerű malomban, ahonnan laboratóriumi ellenőrzés után kerül felhasználásra a termék. ezt követően fognak hozzá kecskeméten az új malom építéséhez, amely a halasi úton, a már meglévő 2000 vagonos tárház szomszédságában kap helyet. az alföld településein kívül a főváros pékségeinek egy részét is innen látják el liszttel. a rekonstrukciót kiskunhalason folytatják majd, s ennek befejezésével elérik, hogy a napi őrléménynek 50 százalékát a modern gépsorok készítsék elő felhasználásra. jelenleg ugyanis, a működő 11 malom többsége korszerűtlen, s a gépek egy része már százéve őrl. /mti/

-.-  
-5-

bb.7. kifli alaku volt a védelmi rendszer

vid/p -cz

1977. szeptember 7.

a zala megyei lentiben a helyi amatőr honismereti kutatók - régészek irányításával - feltárták a település középkori várának maradványait. a cölöprendszerre épült várat kifli alaku védelmi rendszer, vizesárok óvta a külső támadástól. a vizesárkot újból kiásták, méreteinél fogva alkalmas arra, hogy csónakázó tó legyen belőle. a korabeli várépület egy része ma is áll, raktárnak használják. a jobb sorsra érdemes épületrészben muzeumot és turista szállót szándékoznak létesíteni a lentiek.  
/mti/

-6-

bb 8. javuló eredmények a hazai öntözési gazdálkodásban

i jf/kné-ju ie la

1977. szeptember 7.

a kormányhatározatok nyomán a mezőgazdasági termelők idén jó eredményeket értek el az öntözésben. a szakemberek figyelemre méltónak tartják: annak ellenére, hogy viszonylag kedvező csapadék-ellátottságu év az idei, a gazdaságok mégis akkora területet láttak el mesterséges víz-utánpótlással, mint az aszályos 1976-ban.

az öntözés fejlesztését közvetett módon segítették a zöltség program megvalósítására, illetve a burgonyatermelés korszerűsítésére hozott intézkedések. a mezőgazdasági nagyüzemek a nagyobb termésátlagok elérése érdekében, továbbá azért, hogy biztonságossá tegyék a különféle termények előállítását, korszerűsítették öntöző telepeiket, és éltek azzal a 70 százalékos állami támogatással, amely az új öntözőgépek beállítása esetén megillette őket. mindezt bizonyítja, hogy egy év alatt 15 ezer hektárral nőtt az öntözött zöltségterület - a kedvező nyárvégi zöltség-ellátásnál ennek az eredménye is lemérhető - és kétszer akkora területen juttatták mesterséges csapadékhoz a burgonyát. mindent egybevetve az utóbbi 12-15 évben nem fordult elő, hogy normális csapadék-viszonyok mellett ilyen nagy területen adjanak gépekkel, szivattyukkal vizet a növényeknek.

a legjobb eredményt az alsó tiszavidéki, a nyugat- és észak-dunántúli, a közép dunavölgyi és a budapesti mezőgazdasági nagyüzemek érték el az öntözésnél. ezeken a vidékeken a tavalyinál lényegesen nagyobb területet öntöztek meg. hozzájárult a terület bővüléséhez az is, hogy a központi határozatok anyagilag ösztönzik a tejtermelés fokozását, így formán a termelők több vizet juttattak a rétekre, legelőkre, hogy fokozzák a takarmány-termelést.

az érdeklődés az öntözés fejlesztése iránt igen nagy. a zöltség-burgonya-programmal kapcsolatos öntözőtelepek építéséhez a nagyüzemek 9100 hektárra nyújtottak be eddig pályázatot. a döntés után nyerhetik el a központi támogatást. eddig 7100 hektárra adott engedélyt a mem, ezeken a helyeken még idén, illetve jövőre hozzálátanak az öntözőtelepek építéséhez, korszerűsítéséhez. a kormányintézkedés a szőlő-gyümölcsstermelés felendítésére 70 százalékos állami támogatást tett lehetővé az ugynevezett csepegtető öntözési rendszerek kialakításához. a termelők szintén pályázati úton nyerhetik el a kilátásba helyezett támogatást. eddig 461 hektárra hagytak jóvá ilyen öntözési rendszerépítést. a csepegtető öntözés a termelőknek kifejezetten hasznos, miután 70-80 százalékkal növeli a hozamokat és nagymértékben fokozza a termelés biztonságát.

/ folyt. köv. /

8.10/ju

1b quif

- 7 -

bb 8. / javuló eredmények ... 1. folyt./-ju

az öntözéssel szeptemberben sem hagynak fel a gazdaságok. vizet kapnak a másodvetésű növények, a takarmányok és a zöldség-félék. a mém szakemberei azt ajánlják, hogy az őszi heteket is használják ki a szivattyúk, gépek járatására. vízhez lehet juttatni az ugynevezett fekete tarlót, ahova a termelők jövőre cukorrépát, takarmány-féléket szánnak, - így ismét ,, feltölthetik,, a talajt, amivel siettethetik a tavaszi kikélest - és öntözni lehet a gyepeket, évelő pillangósokat. /mti/

-.-

bb 9. Levis és Lee farmerek , iráni cipők - újfajta háztartási gépek a szovjetunióból és csehszlovákiából - hat milliárd forint értékű konsumex-import

i sz/gk-ju ie la

1977. szeptember 7.

az év utolsó negyedében a konsumex külkereskedelmi vállalat mintegy 6 milliárd forint értékben importál a szocialista és a tőkés országokból fogyasztási cikkeket, 14-15 százalékkal többet mint a múlt év **hasonló** hónapjaiban. ezeknek a választék-bővítő importárunknak jelentős része őszi-téli divatáru és tartós fogyasztási cikk.

már ebben a hónapban és októberben több mint 200 ezer eredeti márkás farmernadrágot, ruhát és dzsekit kap a vállalat, többek között braziliából és uruguayból. a levis és a lee-márkájú farmeröltözékekből a konsumex még soha nem importált annyit, mint most.

a hűvösebb napokra készülve különböző alapanyagú hosszú-ujjú pólókat és férfiingeket is vásárolt a vállalat pakisztáni, hongkongi, román és bolgár cégektől. a ruházati boltok újdonsága lesz a bakfis és női műszőrme kabát, valamint a gyermekek részére overallok és szintetikus anyagból készült hálósákok Lengyelországból. több millió őszi-téli jellegű kötöttáru érkezik vietnamból, kínából, egyiptomból és jugoszláv, valamint olasz pulóverek, kardigánok is színesítik majd a választékot. ezeken kívül az ndk-ból jersey méterárut, kínából gyermek farmereket, csehszlovákiából pedig felina licenc alapján gyártott melltartókat importál a konsumex.

/ folyt. köv./

8.15/ju

10 gur

- 8 -

bb 9. / levis és lee ... 1. folyt./-ju

a vállalat a közelmúltban három és fél millió dollár értékű importszerződést kötött iráni cipőkereskedelmi vállalatokkal, eszerint a női és férfi importcipők egy része még ebben az évben kapható lesz.

a korábbinál nagyobb választékot ígér a konsumex egyes tartós fogyasztási termékekből is. az utóbbi években keresett cikké váltak a romániából, csehszlovákiából és az ndk-ból behozott fa- és széntüzelésű, modern kivitelű kályhák. most ezekből több mint 100 ezret importálunk. a következő hetekben sok háztartási gépujdonosság is az üzletekbe kerül, például háromfajta csehszlovák hűtőgép, kétféle olajradiátor, főzőtestek, vasalók és porszívók: lengyelországból új típusu automata mosógépeket és hajszárítót, a szovjetunióból két-két féle hűtőgépet, porszívót és villanyborotvát, az ndk-ból pedig bojlereket, hajszárítót és mosógépeket vett a konsumex.

játék- és sportszeráruból szintén minden eddigénél szélesebb választékban importál a vállalat. ndk építőjátékok, plüssbabák, szovjet gitárok, csehszlovák távirányítható modellek, lengyel mechanikus játékok, román szerszámkészletek, kínai hangszerek és sportcipők érkeznek. ezek egy része ugyancsak a közeljövőben az üzletekbe kerül, más részük pedig csak karácsony előtt lesz kapható. /mti/

-.-

bb 10. munkahelyi felmérés - gazdasági és erkölcsi haszonnal

vid-ju -cz

1977. szeptember 7.

az ajkai timföldgyár és alukohóban kísérlet képpen munkahelyi felmérést szerveztek az egyes üzemszettekben. ebben a munkában elsősorban az ott dolgozók tapasztalataira véleményére támaszkodtak. a szervezéssel foglalkozó szakemberek összegyűjtötték a dolgozók véleményét az egyes munkafolyamatokról, annak időtartamáról, és ez alapján tervezték meg a létszámgazdálkodást. a munkaerő csökkentésre vállalkozó üzemszettek anyagilag is dotálták. az eredmény szembejövő, nemcsak a munkaerő-szükséglet csökkent, hanem megnőtt az egyes munkahelyek, munkakörök becsülete és minimálisra csökkent a fluktuáció. a kedvező tapasztalatok alapján az ajkai timföldgyár és alukohó most az egész gyár területére kiterjeszti a munkahelyi felmérést és ebbe a széleskörű munkába bevonják a veszprémi vegyipari egyetem üzemgazdasági tanszékét is. /mti/

-.-

8.23/ju

10 gur

- 9 -

bb 11. önkiszolgáló postahivatal, crossbar telefonközpont  
- jelentős postai fejlesztések szombathelyen

vid-ju -cz

1977. szeptember 7.

fontos postai fejlesztések megvalósításán dolgoznak az új lakótelepekkel, intézményekkel gazdagodó, s a 80.000-es lélekszám küszöbén álló szombathelyen. a közel 20.000 lakosu derkovits lakótelepen 5 munkahelyes postahivatal épül, melynek előterében önkiszolgáló rendszerű hivatalrészt rendeznek be. itt a legfontosabb szolgáltatásokat gépi uton, maguk az ügyfelek végezhetik. a város másik új lakótelepe, a joskar-ola szintén postahivatalt kap.

folytatódik a hagyományos postakezelés gépesítése. bélyegkiadó készülékeket helyeztek üzembe s utalványfelvevő gépeket kapnak a pénzfelvételi munkahelyek. a mostani ötéves tervidőszakban 4 új hírlapváltót állítanak fel.

a távközlési szolgáltatás szélesítése teszi ki a fejlesztések legnagyobb részét. a távbeszélő központok telítettségi foka ugyanis a műszakilag megengedett szint felett van, s közel két és félezren várnak telefonra. az új lakótelepek ellátására két mellékközpontot szerelnek fel. a jelenleg üzemelő távbeszélő központ helyett a VI. ötéves tervben új, crossbar rendszerű létesítmény 250 millió forintos költséggel. kezdeti kapacitása 11.000, végteljesítménye 20.000 vonal lesz. növelik az utcai nyilvános távbeszélő állomások számát is.

a város távhívó forgalmának javítását szolgálja a távhívó központ bővítése. a megyén belüli jobb távbeszélő forgalom érdekében szombathely-kőszeg, szombathely-táplánszentkereszt és szombathely-bucsu között ugynevezett vívós berendezést telepítenek, szombathely-rum között pedig körzetkábelrel helyeznek üzembe. /mti/

--

bb 12. napi programokra bontják le a tervet - 1500 vagon baromfit dolgoznak fel az év végéig a győri baromfifeldolgozó vállalatnál

vid-ju -cz

1977. szeptember 7.

csaknem 900 vagon baromfi feldolgozását végezték el az év első nyolc hónapjában a győri baromfifeldolgozó vállalatnál. a megnövekedett vásárlói igények jelentős feladatokat rónak a vállalatra. ezt bizonyítja az a tény, hogy az utóbbi tíz évben a felvásárlás és feldolgozás megnégyszereződött. a fokozódó követelmények ösztönözték a vállalatot a technológiák korszerűsítésére és a munka magas színvonalon történő megszervezésére. / folyt. köv./

8.35/ju

- 10 -

bb 12. / napi programokra ... 1. folyt./-ju

a negyedéves terveket heti, s azon belül napi programokra bontják le. naponta tájékoztatják hangosbeszélőn a dolgozókat a műszak kezdéskor, mi a napi teendő, s kétóránként beszámolnak a teljesítésekről. így tudják elérni, hogy egy műszakban 41-42 ezer csirke ,, jön le,, konyhakész állapotban a holland stork vonalról, melyet a közelmúltban helyeztek üzembe.

az év végéig több mint 1500 vagon baromfit vesznek át és dolgoznak fel. az össztermelésben a csirke dominál 800 vagonnal, 200 vagon a liba és kacska, a többi pedig tyúk. a győri gyár látja el vágott baromfival egész győr-sopron és komárom megyét. ezen kívül jut exportra is. huszonegy országba szállítják a szárnyasokat győrből. a szocialista és a nyugat-európai tőkés országokon kívül még a távoli arab államok is rendelnek csirkét, tojást győrből. /mti/

--

bb 13. első állomáshelyén ,, pihen,, a láng gépgyár óriás autók-lávja

i kf/mm-ju -cz

1977. szeptember 7.

minden baj nélkül haladt át utjának első, egyben legnehezebb szakaszán a fővárosn keresztül a láng gépgyár óriás autók-lávja, amely menetrendszerű pontossággal ért első állomáshelyére.

az ajkai timföldgyárnak készült 100 köbméteres, 17 méter hosszú, három méter átmérőjű, 117 tonnás timföldfeldolgozó berendezés a hungarocamion 112 kerekű trélerén kedden éjjelkor hagyta el a gyárat, s jó gyalogos tempóban ment végig a nehézkes fordulások, a nagy súly, s az egyéb biztonsági követelmények figyelembe vételével kijelölt ,, kerülő,, utvonalon. haladása közben a szállító vállalat biztosító gépkocsija egy-egy utszakaszt elzárt a forgalom elől, hiszen például a marx térnél jó darabon a körut ,, ellenkező,, oldalán gördült végig az óriás szállítmány, akárcsak a hegyalja ut elején, s később még több helyen. végül is a mintegy 20 kilométeres utat megtéve rendben, előre meghatározott időben hajnali 4 órakor ért a szállítmány a bécsi uti shell kuthoz, ahol szerdán napközben ,, pihen,,. az óriás autók-lávot szállító karaván éjjel 11 órakor folytatja útját a 10-es főútvonalon rendeltetési helyéig, ajkára, ahová várhatóan a hét végén érkezik meg. /mti/

--

8.45/ju

- 11 -

bb 14. a pécsi kesztyűgyár első önálló bőrruházati szaküzlete a budapesti váci utcában

vid-ju -cz

1977. szeptember 7.

a négy világrész husz országába exportáló pécsi kesztyűgyár a budapesti váci utcában megnyitotta első önálló bőrruházati szaküzletét, ahol a mecseki iparvidék legnagyobb könnyűipari vállalatának minden különleges terméket megtalálhatják az érdeklődők. a reprezentatív üzletben többszáz bőrkabát, kesztyű mellett kapható a vállalat legújabb gyártmányfélesége, a bőrdíszmű is. szebbnél szebb táskák közül választhatnak a vevők.

a több mint száz éves multu gyárnak az a törekvése, hogy az eddiginél többet mutasson, többet nyújtson munkájából itthon is. ilyen céllal rendezi meg októberben első önálló divatbemutatóját a fővárosban. a nagyszabású műsoros divatbemutatóra több mint száz bőrruházati modellt készítenek. /mti/

--

bb 15. egy hónapos előny a márkushegyi szénbánya mélyítésén - az ország legnagyobb és legkorszerűbb szénbányája épül pusztavámon

vid-ju -cz

1977. szeptember 7.

meggyorsították az oroszlányi szénbányák új, márkushegyi bányájának aknamélyítő munkáját. a pusztavám mellett 2,5 milliárd forint költséggel épülő szénbánya az ország legnagyobb és legkorszerűbb bányája lesz, a szenet önjáró gépekkel, frontfejtéssel termelik majd és 7 kilométer hosszú szállítószalagon jut el oroszlányba. a bánya szénkészletét 45 millió tonnára becsülik és évente 1,7 millió tonna szenet ad majd 1982 után.

a 300 méter mélységű, két barnaszén-telep kiaknázására 14 kilométer hosszúságú tárnarendszer, három függőleges akna és egy lejtősakna épül. az első függőleges akna mélyítésével már tuljutottak a 160 méteren a bányászati aknamélyítő vállalat dolgozói. a 303 méter mélységet az év végére kell elérniük, de az eredmények alapján egy hónappal hamarabb befejezik munkát. a 6 méter átmérőjű aknát csuszószaluzással betonozzák, az építés sebessége elérte a heti 50 métert.

/ folyt. köv./

10.00/ju

- 12 -

bb 15 . / egy hónapos ... 1. folyt./-ju

a márkushegyi bánya 1620 méter hosszú lejtőaknáját az orosz-lányi szénbánya komplex-brigádja mélyíti. a munka csaknem egyharmada elkészült, elérték az 500 méteres mélységet. a nehéz munkát függősín pályás anyagszállítóvonat és szovjet fejtő-rakodógép segíti, az aknamélyítés sebessége szeptembertől eléri a havi 100 métert. /mti/

--

bb 16. évi 240 vagon citopánpor zalaegerszegről

vid-ju -cz

1977. szeptember 7.

a zala megyei tejipari vállalat zalaegerszegi központi telepén a kísérletek után megkezdte működését az ország első citopán, azaz porított kovászt előállító gyára. az 56.000.000 forintért létesített gyár a sütőipar részére állít elő adalékanyagot. az eddigi próbasütések szerint a lisztből, kovászból és savósűrítvényből előállított citopánpor felhasználásával készülő kenyér napokig friss marad, térfogadta mintegy 15 százalékkal nagyobb, a kenyér rugalmas.

az adalékanyagok ez a legfontosabb előnye. emellett azonban olyan előnye is van, hogy 9-13 órától 2-3 órára csökken a pékségekben a kenyér előállításának ideje, egyszerűbb, könnyebb a pékek, kenyérgyári dolgozók munkája is. egy mázsa kenyér előállításához 3 kiló citopánpor szükséges. a zalaegerszegen készülő citopánport használnak kenyérsütéshez a balaton térségi pékségek, a pest megyei sütőipari vállalat kenyérgyarái, a gyöngyösi, a szegedi, valamint a zala megyei kenyérgyarak. /mti/

--

10.10/ju

10.11.20

- 13 -

bb 17. új gyermekegészségügyi intézmények kezdtek meg működésüket borsodban

vid-ju -cz

1977. szeptember 7.

a borsod megyei tanács egészségügyi osztálya szervezésében szerdán megkezdte működését tokajban, az egészségügyi gyermekotthon új részlege, ahol egy-három éves, testi vagy értelmi fogyatékos gyerekeket gondoznak, borsodban eddig ilyen részleg nem működött. a most megnyílt új osztály lehetővé teszi, hogy harminc gyermek szakzerű gondozását vállalják, s ezzel a szülőket tehermentesítsék, illetve az anyák munkábaállítását elősegítsék.

ugyancsak szerdán kezdte meg működését abaujszántón a megye első anyás-csecsemőotthona is. a korábban szülőotthonnak használt épület átalakításával a helyek számát megduplázták és mostantól negyvenegy olyan kismamát tudnak ott elhelyezni, akiknek körülményei szükségessé teszi, hogy hat hónapig az otthonban tartzkodjanak. /mti/

--

bb 18. két városban csökken a bűz - szennyvizzisztító telepet adták át rendeltetésének békéscsabán

vid-ju -cz

1977. szeptember 7.

szerdán békéscsaba északi ipartelepén mechanikai szennyvizzisztító telepet adták át rendeltetésének. az új telep napi 14 köbméter szennyvíz tisztítását képes elvégezni. kivitelezési költsége 46 millió forint volt. az építést a kelet-magyarországi vízügyi építő vállalat és a vízgépészeti vállalat végezte.

x x x

évtizedes gond volt békéscsabán és békésen az ugynevezett élőviz-csatorna szennyezettsége. több környezetvédelmi tanácskozáson, különböző fórumokon emeltek szót a két város lakosságának nevében azért, mert a városokon átvezető élőviz-csatornába gyűjtötték a városi és békéscsaba déli és északi ipartelepeinek szennyvizét, árasztották el a levegőt bűzzel. az 1976-ban elkészült, és egy éves próbaüzemeltetés után véglegesen átadott új mechanikai szennyvizzisztító telep beindításával ez a gond részben megszűnik mindkét városban, hiszen a csatorna vize így tisztábban érkezik békésre is. a végleges megoldást a biológiai tisztítómu kivitelezése, illetve üzembehelyezése jelenti majd. ezt a berendezést jövőre kezdik építeni, s a vi. ötéves terv első felében adják át rendeltetésének.

/ folyt. köv. /

10.30/ju

- 14 -

bb 18. / két városban ... 1. folyt./-ju

a mechanikai szennyvizzisztító telep már eleve úgy készült, hogy az iparosodó megyeközpont, békéscsaba lakossági és üzemi szennyvizet tisztítani tudja és továbbítsa az élőviz-csatornába. jelenleg a város összes szennyvízmennyisége napi 8-9 ezer köbméter. a telep teljes kapacitását még akkor sem méritik ki, ha baromfifeldolgozó vállalatot, a hűtőházat és a máv szállítási főnökséget, valamint a város déli területén lévő nádas lecsapolását is rákötik az új tisztítómu. /mti/

--

bb 19. több mint 227 millió forintot fordítanak a fejlesztésre az év végéig a győri graboplastban

vid-ju -cz

1977. szeptember 7.

a győri graboplast pamutzömvő- és műbörgyár termékeit: a cipőipari, ruházati és bőrdíszműipari műbőröket, személygépkocsi ülészuhatókat, színes tapétákat mind többen keresik a hazai és a külföldi piacokon. a gyár a növekvő igények kielégítésére, a gyártmányszerkezet gazdagítására 1 milliárd 231 millió forintos fejlesztést hajt végre 1980-ig. a beruházás első ütemét az év második félévében megvalósítják. 102 darab csehszlovák automata szövőgépet már munkába állítottak a fertőszentmiklósi üzemrészben, a régieket pedig kicserélték. az üzemrész idei 4 millió 500 ezer négyzetméteres szövött alapanyagtervének második félévre jutó részét már az új gépeken állítják elő.

a teljes fejlesztést a magyar nemzeti bank nagyszámú hitellel támogatja. az idei beruházási programot gondos előkészítő munka előzte meg, ez bizonyítja az is, hogy a hitel-szerződés megkötése után rövid másfél hónap alatt megkötötték a szerződéseket az import gépekre, a gépek, gépsorok részben már megérkeztek a gyárba. egyrészt szocialista -, másik részben tőkés importból szerzik be. az őszi hónapokban üzembe helyezik a három kenőfejes műbörgyártó berendezést, a masszagyártó, keverő és bedörzsölő gépeket. az idén összesen több mint 227 millió forintot fordítanak e célra. a beruházási feladatok sikeres végrehajtása mellett nagy figyelmet fordítanak az üzemelő berendezések állagának megóvására és arra, hogy a gépbeszerelések a termelésben ne okozzanak kiesést. /mti/

--

10.40/ju

- 15 -

bb 20. tsz fiatalok fejőversenye gencsapátiban

vid-ju -cz

1977. szeptember 7.

a ki minek mestere szakmai-politikai vetélkedő keretében rendezték meg szerdán gencsapátiban a vasi tsz fiatal gépi fejők versenyét. a vetélkedő célja: rangjának megfelelő szintre emelni az állattenyésztésben, illetve a tehenészetekben dolgozó fiatalok munkáját, valamint népszerűsíteni, általánossá tenni a legjobb szakmai munkamódszereket.

a versenyben tizenkilenc termelőszövetkezet 23 olyan fiatalja vett részt, akik már eddig is szép eredményeket értek el a tejtermelés fokozásában. a vetélkedő legjobbjai októberben országos versenyen is bizonyíthatják felkészültségüket.

a fiatalok a verseny után kicserélték eddigi munkájukban szerzett tapasztalataikat, szorosabbra fűzték kapcsolataikat, s megbeszéltek azt is, hogy falujukban miképpen tudnák elősegíteni a pályaválasztás előtt állók döntését az állattenyésztő szakma iránt. nagyon fontos ez azért is, mivel a nagy állatlétszámú, főként szarvasmarhatenyésztő vas megyében hiány van állattenyésztő szakemberekből, s kevés a fiatal. /mti/

--

bb 21. rendőrségi hírek

fe-ju -cz

1977. szeptember 7.

székesfehérvár belterületén egy autóbussz elütötte varga imre 51 éves nyugdíjas, helyi lakos, segédmotoros kerekpárost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint varga imre nem adta meg az elsőbbséget az autóbussznak. a baleset vizsgálatát a rendőrség tovább folytatja.

/ folyt. köv./

11.40/ju

11.12.50

- 16 -

bb 21. / rendőrségi ... 1. folyt./-ju

nyiregyháza belterületén pelles imre 45 éves gépkocsivezető, bökönyi tehergépkocsival elütötte ujevári sándor 19 éves vízvezeték-szerelő, nyirteleki lakos, motorkerékpárost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a motorkerékpár utasa mirgai jános 26 éves vízvezeték-szerelő, nyiregyházi lakos pedig súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint pelles imre nem adta meg az elsőbbséget a motorkerékpárosnak. vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és eljárást indított ellene.

veszprém belterületén egy személygépkocsi elütötte hámosi attila 10 éves tanuló, veszprémi gyermeket, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kisfiu egy álló autóbussz mögül a már féktávolságon belül lévő személygépkocsi elé szaladt.

baranya megyében a nagypeterdi egyetértés mgtsz-ben mikó ferenc 38 éves kombájnvezető katádfai lakos egy kombájjal a falhoz nyomta jakab sándor 51 éves raktáros, botykapeterdi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

baranya megyében a mindszentgodisai ady endre mgtsz majorjában a házilagos kivitelezésben épülő szarítótorony egy része leomlott, és maga alá temette szulimán ferenc 24 éves kőműves, mindszentgodisai lakost, aki a helyszínen meghalt. az ott dolgozó őrös Antal 29 éves segédmunkás mindszent-godisai lakos pedig súlyos sérülést szenvedett. a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

békés megyében dévaványán takács józsef 21 éves egyetemi hallgató helyi lakos az épülő rizshántoló üzemben lezuhant egy 6,5 méter magas állványról és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

egy veszprémi lakásban villanyszerelés közben a zárlatos villanyfurótól halálos áramütést szenvedett szaller józsef 37 éves villanyszerelő helyi lakos. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

/ folyt. köv./

11.50/ju

11.12.50

- 17 -

bb 21. / rendőrségi ... 2. folyt./-ju

szabolcs megyében nyirpazony és nyirtura közötti szakaszon hendzsel andrás 25 éves tanár orvosi-forgástanyai lakos személygépkocsijával az utpadkára hajtott és elütötte szuromi erzsébet 31 éves háztartásbeli, nyirpazonyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. hendzsel andrás vezető engedélyét bevonta. /mti/

-- @ rendőrség

bb 22. megkezdtek a napraforgó betakarítását szabolcsban

vid-ju -cz

1977. szeptember 7.

szabolcs-szatmár megye mezőgazdasági nagyüzemeiben megkezdtek a napraforgó betakarítását. az elsők között látott hozzá e munkához a tiszavasvári munka termelőszövetkezet, amely 210 hektárt vetett be rövid- és középtenyészidejű szovjet fajtákkal. a szem kifejlődése után a napraforgót repülőgépről lombtalanították, ezzel sietteték az érését, előbbrehozták a betakarítás kezdetét. a két nagyteljesítményű kombájjal naponta 400-450 mázsa szemet takarítanak be, amit saját berendezésükkel szárítanak nyolc százalékos víztartalomra.

a megyében az idén 14 ezer hektárt vettek be e fontos ipari növény magjával. az időjárás kedvezett a növénynek. a felvásárló szervek felkészültek a termés fogadására, szárítására, raktározására. /mti/

--

bb 24. több mint négyszázezren nyaraltak az idén a balaton-parti szakszervezeti és vállalati üdülőházaiban

vid-ju -cz

1977. szeptember 7.

a balatonnál a legtöbb nyaralóházban már az utolsó turnus beutaltjai üdülnek. több nyári üdülőház már be is zárta kapuit. a szakszervezeti nyaralóházakban átlagban 10 turnusban fogadták a vendégeket és összesen mintegy 130.000 beutalt kéthetes nyaralásáról gondoskodtak. a vállalati üdülőházakat is hozzászámítva az idei főszezonban a balatonnál mintegy négyszázezren tölthettek két hetet pihenéssel, szórakozással.

/ folyt. köv./

12.00/ju

16/12/77

- 18 -

bb 24. / több mint ... 1. folyt./-ju

a tó két partjának szakszervezeti üdülőiben a nyáron több mint háromezer alkalmazott dolgozott. az ellátásra az idén sem volt panasz: a fő étkezésnél három menüből válogathattak a vendégek és csaknem mindenütt gondoskodtak ugynevezett kímélő menüről is. általános tapasztalat, hogy jobb volt a program-szervezés, több volt a kulturális és szórakoztató program, mint tavaly. a balatoni nyári műsor mintegy 400 rendezvényét jól időzítették a turnusváltásokhoz. ezenkívül az üdülők helyi kulturális műsorai és kirándulásai megfelelően egészítették ki a központilag szervezett programot. az üdülővendégek mintegy egy egynegyede vizikiránduláson is részt vett a szot vitorlásflottájának hajóin. /mti/

--

bb 25. magát is ,, elejtette,, - szabadságvesztésre ítélték a kapi vadászt

vid-ju -cz

1977. szeptember 7.

tukarcs józsef fegyverneki lakosnak, a középtisztai állami gazdaság hivatásos vadászának, a bánhalma külterületén lévő állami vadrezervátumként nyilvántartott területen a vadászati tilalom ellenére lövöldözésre támadt kedve. elejtett 7 mezei nyulat, két fácánt, egy fogolyt és puskvégre kapott a hazai területeken védett szürke gémet is. a kapi vadász, akinek nem a tilos vadászat, hanem az apró és nemesvad állomány védelme lett volna a feladata végül magát is ,, elejtette,, a rendőrség akkor érte tetten, amikor gépkocsiba rakta a tisztességtelen zsákmányt.

a szolnoki járásbíróóság hirdetett ítéletet a hivatásával visszalévő vadász ügyében és 6 hónapi szabadságvesztésre mint főbüntetésre valamint 2500 forint pénzbüntetésre ítélte. az ítélet végrehajtását kétévi próbaidőre felfüggesztette. a bírósági ítélet ellen az ügyész fellebezéssel állt és indítványozta, hogy foglalkozásától is tiltsák el a beosztásával visszaélő tukarcs józsefet. az ítélet tehát nem jogerős. /mti/

--

12.05/ju

16/12/77

- 19 -

bb. 23. tiz éve alakult meg a maprjal - ünnepi ülés az évforduló alkalmából

t/gy/gk/rj -cz

1977. szeptember 7.

tiz évvel ezelőtt párizsban szeptember 7-én alakult meg európa, ázsia, amerika és ausztrália 17 országának küldöttei részvételével az orosz nyelv- és irodalomtanárok nemzetközi szövetsége, a maprjal. különös jelentőséget ad e dátumnak, hogy megünneplésére a nagy októberi szocialista forradalom 60. évében kerül sor, amikor az egész haladó emberiség figyelme a kommunizmust építő szovjetunió felé irányul - hangoztatta nagy mária, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára a tit természettudományi stúdiójában megtartott ünnepi ülésen.

az mszbt országos elnöksége mellett működő maprjal magyar szekció és a moszkvai puskin intézet magyarországi kihelyezett tagozata közösen rendezte meg a tanácskozást, amelyen a többi között részt vett dr. csendes lajos, az mszmp kb osztályvezetőhelyettese és galina makarova, a puskin intézet filiáljának igazgatója.

az mszbt főtitkára ünnepi megemlékezésében kitért arra: a maprjal jelenleg 41 ország 113 tagszervezetét tömöríti. 1975-ben megkapta az unesco „c-„-státuszát. az eltelt egy évtizedben jelentős felmérő munkát végzett az orosz nyelv- és irodalomoktatás helyzetéről a világ különböző országaiban, aktívan közreműködött modern nyelvoktatási tantervek, tananyagok kidolgozásában. fölbecsülhetetlen értékű munkát végzett az orosz nyelv- és irodalomoktatás módszereinek korszerűsítésében. a szövetség fontos bázisa a moszkvai puskin orosz nyelvi intézet, amelynek kiváló szakemberei oroszánrészt vállalnak az orosz nyelv-tanárok képzésében és továbbképzésében.

hazánk a szövetség alapító tagjai közé tartozik. a magyarországi tagszervezetek mindenkor aktívan tevékenykedtek a szövetség munkájában, amely még eredményesebbé vált az mszbt országos elnöksége mellett 1973-ban megalakult magyar szekció bekapcsolódásával. a szekció jelenleg több mint kétezer tagot számlál. fő feladata a tagszervezetek munkájának összehangolása, az orosz nyelv- és irodalomoktatás eredményesebbé tétele és nyelv-tanáraink bekapcsolása a nemzetközi szövetség feladatainak ellátásába. az utóbbi években kiváló együttműködés alakult ki a maprjal magyarországi tagszervezetei, az oktatási minisztérium, a tit, az országos pedagógiai intézet, az ötvös loránd tudományegyetem és a baráti társaság között. a magyar szekció, összhangban a maprjal munkatervével, jövőre - a iv. berlini maprjal-kongresszus előkészítésének jegyében - négy megyében rendez regionális konferenciát. „a tanár helye és szerepe az orosz nyelv és irodalom oktatásában, címmel.

/folyt.köv./

12.05 rj

161345

-20 -

bb. 23. / tiz éve... 1. folyt./rj

nemzetközi szimpoziumot hívnak össze a tanfolyamokon folyó intenzív orosz nyelvoktatás kérdéseinek megvitatására. a tervek szerint 1979-ben hazánkban rendezik meg az orosz nyelvoktatási folyóiratok szerkesztőinek nemzetközi tanácskozását.

- hazánkban pártunk és kormányunk nagy jelentőséget tulajdonít az orosz nyelv és irodalom színvonalas tanításának, hiszen a szovjetunió népeinek a nyelve egyben a barátság hidja. az orosz nyelvet tanulók és oktatók népes tábora a baráti társaság propagandamunkájának fő bázisa. ezért a magyarországi ruszisták, az orosz nyelv és irodalom oktatásában érdekelt szervek a továbbiakban is mindent megtesznek annak érdekében, hogy emelkedjék nyelvoktatásunk színvonala, bővüljön kapcsolatunk az orosz nyelv- és irodalomtanárok nemzetközi szövetségével. a főtitkár végül további sikereket kívánt a megalakulásának 10. évfordulóját ünneplő nemzetközi szövetségnek és elismerését fejezte ki mindazoknak az állami és társadalmi szervezeteknek, amelyek közreműködtek a maprjal magyar szekciójának megalakításában.

az ünnepi megemlékezés további részében kitüntetésekkel adták át. dr. garamvölgyi károly oktatási miniszterhelyettes öt „oktatás-ügy kiváló dolgozója,„ kitüntetést nyújtott át. az mszbt főtitkára három „szocialista kulturáért,„ ugyanennyi „kisz ifjúsáért érdeméremet,„ és nyolc mszbt aranykoszorús kitüntetést adott át. az orosz nyelv- és irodalomoktatásban elért kiemelkedő eredményükért hatan kapták meg a maprjal elismerő oklevelét vitalij grigorjevics kosztomarov professzortól, a maprjal főtitkárától, a szovjetunió pedagógiai akadémiájának levelező tagjától. tizenegyen részesültek a szovjet baráti társaságok szövetségének elismerő oklevelében és hatan a szovjet kultúra és tudomány házának elismerő oklevelében, amelyeket ivan vasziljevics szalimon, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa, az szbtsz és az szmbt magyarországi képviselője nyújtott át. ugyancsak az ünnepségen nyújtották át a moszkvai puskin intézet egyéves levelező tagozatán végzett magyar pedagógusok első csoportjának az okleveleket.

/folyt.köv./

12.10 rj

161345

-21 -

bb. 23. / tiz éve... 2. folyt./rj

ezután vitalij grigorjevics kosztomarov professzor előadást tartott a mai orosz nyelv fejlődésének tendenciáiról. elbert jános egyetemi tanár, a magyar nyelv magyar szekciójának elnöke „a tanár helye és szerepe az orosz nyelv és irodalom oktatásában”, címmel tartott előadást. a továbbiakban a résztvevők szekcióüléseken vitatták meg az általános iskolai orosz nyelvoktatás időszerei kérdéseit, a legújabb szovjet irodalom oktatásának és kutatásának helyzetét, valamint a fordítás és a műfordítás kérdéseit. /mti/

--

bb. 26. vetés előtti búzatermesztési tanácskozás zalaegerszegen

vid/rj -cz

1977. szeptember 7.

a közeli őszi vetési időszak előtt az eredményeket, termelési tapasztalatokat összegezték szerdán zalaegerszegen a megyei búzatermesztési tanácskozáson. alapvető árunövényként a szántóterület 27 százalékán természetesen búzát a megyében. a zalai termelőszövetkezetek az idén a tervezettnél valamivel többet takarítottak be hektáronként. indokolatlanul nagy azonban a differenciálódás, 26-tól 43,4 mázsáig terjedtek a hozamok.

a mezőgazdasági üzemek szakemberei megállapították, hogy ezek a különbségek a rendelkezésre álló termelési technológiák, a vetőmag megválasztása, és a vetés, betakarítás optimális időben való elvégzésével megszüntethetők. a gyakorlat szerint a hűvösebb talaj, kevesebb napfényt kapó zala megyében a magasabb hozamot biztosító vetésidő szeptember utolsó harmadától október közepéig tart. itt van az a termelési tartalék, amiért semmi más nem kell tenni, mint a munkákat idejében elvégezni. kedvező tapasztalatokról számoltak be azoknak az üzemeknek a szakemberei, ahol levéltrágyázást alkalmaztak. ott 2-3 mázsával magasabb volt az átlagtermés. a megyei növényvédő és agrokémiai központ az idei ősztől szakmailag megalapozott szaktanácsot ad a termelőknek a buza, mint az egyik legfontosabb árunövény hozamának növelésére. /mti/

--

12.15 rj

- 22 -

161347

bb. 27. késik több tanácsi beruházás vas megyében - a megyei tanács vb ülése

vid/rj fm -cz

1977. szeptember 7.

az első félévi költségvetési és fejlesztési feladatok végrehajtásáról tanácskozott szerdán a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága. a testület megállapította, hogy több tanácsi beruházás késik. az „egyéb”, kategóriába tartozók félévi pénzügyi teljesítése például mindössze 26,4 százalék. a féléves felmérések szerint a kivitelezések lassu üteme miatt várhatóan 60-65 millió forint nem kerül felhasználásra. kedvezőtlenül haladnak a kulturális ágazat beruházásai: az első félévi teljesítés mindössze 22 százaléknál tart. éves szinten 28-30 millió forintos lemaradás várható, amely 4-5 nagyobb beruházásnál jelentkezik. egyes szerkezeti elemek hiánya miatt a megyei művelődési és ifjúsági központnál tiz millió forinttal, a fedett uszodánál négy millió forinttal kevesebbet használnak fel. a gencsapáti nevelőotthon rekonstrukciója kapacitáshiány miatt nem kezdődhetett el, itt öt millió forint a várható kiesés. az utak, hidak fenntartására rendelkezésre álló 45 millió forint felhasználása mindössze 22 százalékos.

ugyanakkor a szállítás, a hírközlés, a kereskedelem, valamint az egészségügyi és szociális ellátás ágazatoknál jól halad a rendelkezésre álló pénzügyi keret felhasználása. éves viszonylatban 100 százalékos teljesítéssel számolnak. hasonló a helyzet a vízgazdálkodással.

a félév folyamán elkészült 260 lakás, 13 kilométernyi vízvezeték és 5,6 kilométernyi csatornahálózat, valamint napi 1000 köbméteres víztermelő kapacitás. ez a készültségi fok elegendő, hogy az éves feladatok teljesüljenek. jól haladnak a kórház-rekonstrukciók is. a 16,4 millió forintos szolgáltatásfejlesztési alapból 11 millió forintot felhasználtak.

a vb határozatot hozott, hogy a jó gazdálkodás érdekében a megyei tanács intézményeinek pénzellátása a kihasználtsággal arányosan történjen a jövőben. felhívta az intézményvezetőket, hogy a beszerzési, kisebb építkezési előirányzataik felhasználásánál vegyék figyelembe az elhalasztható igényeket, törekedjenek előirányzat-maradványok elérésére és pótigénnyel csak halaszthatatlan esetben lépjenek fel. /mti/

--

12. 25. rj

- 23 -

161347

bb 29. a szántóföldi vetőmagellátásról tanácskoztak kecskemé-  
ten

vid-ju -cz

1977. szeptember 7.

jó vetőmagtermő év volt az idei-állapították meg szerdán kecskeméten, a bács-kiskun megyei megszorító gazdaságok szakembereinek tanácskozásán. így az előző évinél több, minőségileg jobb növényi magot forgalmaz a vetőmagtermelő vállalat. gabonából, amelyből hét fajtát kínálnak a termelőknek, már megkezdtek a megrendelők kiszolgálását. eddig 455 vagont juttattak el az árutermelő üzemekbe. egyedül rozsból nem tudják kielégíteni az igényeket, ennek pótlására ajánlják a tritikálét. az őszyepek felujtásához, a pillangós telepítésekhez a korábbi éveknél jobb a vetőmagellátás, de az egyéb szántóföldi termesztéshez is elegendő a magkészlet. burgonyából az idén is ndk és lengyel import gumóval bővítik a választékot, elsősorban fajtaváltás céljából.

a következő évek vetőmagellátása azonban ennek ellénre szervezettebb, összehangoltabb munkát kíván a termelőktől és a termeltetőktől. az igényt egyre inkább a termelési rendszerek diktálják, ugyanakkor a fajták megválasztásának, az elitmag szaporításának részesei is. ehhez évente átlagosan mintegy 50-~~100~~ hazai és külföldi szántóföldi növényt természetnek, ami a következő évek fajtaválasztásához szolgál alapul. a nagyüzemi gazdaságok magellátásán kívül a kisárutermelők ilyen igényeiről is gondoskodnak. több mint száz szaküzlet kínálja a kis-csomagolású növényi magvakat, amelyek kereskedelmi értékesítésével nem várnak tavaszig. /mti/

--

bb 28. javult az ételmérgezetek állapota

vid-ju -cz

1977. szeptember 7.

a szombathelyi mártírok terén lévő ezer adagos önkiszolgáló étteremben készült száz adag aranygaluskától összesen negyvenhárom betegedett meg. közülük tíz személyt kezelnek még jelenleg is a szombathelyi markusovszky kórház fertőző osztályán. kedd délután óta újabb betegek nem jelentkeztek. az ételmérgezetek állapota javult, súlyos beteg már nincs közöttük.

/ folyt. köv./

12.20/ju

- 24 -

bb 28. / javult az ... 1. folyt./-ju

az étterem konyháját fertőtlenítették, de szerdán még nem üzemelt. az ételmérgezés kivizsgálása még tart. az eddigi megállapítás szerint a mérgezést az okozta, hogy az aranygaluska készítésénél a sodóhoz megfelelő hőkezelés nélkül keverték a tojásfehérjét. a fertőtlenítést nem hajtották végre tökéletesen. /mti/

--

bb 30. időjárásjelentés

-ju -cz

1977. szeptember 7.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. szeptember 7-én, szerdán, 12 órakor:

folytatódik a meleg idő

szárazföldünk időjárási szempontból két részre osztható. arhangelszk-helsinki-riga-hamburg-london vonalától északra fekvő területeken erősen felhős, hűvös, többfelé esős az időjárás. az említett vonaltól délre folytatódik az igen meleg, nyári és a reggeli ködtől eltekintve, továbbra is jobbára száraz idő. a hőmérséklet csúcserőke kedden 2-4 fokkal meghaladta az évszaknak megfelelő értéket. a következő 36 órában a kárpát-medencét továbbra is elkerülik a változékony időt okozó léghullámok, ezért meleg, nyári időre számíthatunk.

házánkban kedden jobbára derült, napos idő volt. ország-szerte 9-12 órán át sütött a nap. csak szegeden a délutáni órákban alakult ki kisebb zápor. - Legmagasabb nappali hőmérséklet 25-30 fok között volt. ma hajnalra 10-17 fokig hűlt le a levegő. délelőtt derült volt az ég, helyenként megélnkült az észak-nyugati szél. 11 órára 24-27 fokra melegedett fel a levegő.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 22,6 a fok volt, 4,0 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 23 fok volt.

/ folyt. köv./

12.55/ju

- 25 -

bb 30. / időjárásjelentés ... 1. folyt./-ju

várható időjárás csütörtök estig: időnként kissé megnövekvő felhőzet, egy-két helyen futó záporral. mérsékelt, napközben megélénkülő nyugati, északnyugati szél. a hajnali órákban helyenként köd. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 25-30 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 298 cm. /mti/

. - .

bb 33. az országgyűlés tisztségviselőinek tanácskozása

t -don/mm-ju pe -cz

1977. szeptember 7.

szerdán a parlamentben tanácskoztak az országgyűlés tisztségviselői, állandó bizottságainak elnökei, a fővárosi és a megyei képviselőcsoportok vezetői. apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja az országgyűlés elnöke ismertette a parlament soronkövetkező, őszi ülésének előkészítésével kapcsolatos tennivalókat, majd dr. Korom Mihály igazságügyminiszter a magyar népköztársaság polgári törvénykönyvéről szóló 1959. évi IV. törvény módosítását és egységes szövegét tartalmazó törvényjavaslatról, főbb jellemzőiről, megalkotásánál céljáról adott tájékoztatást.

a törvényjavaslat-tervezet megszületését széles körű, alapos előkészítő munka előzte meg; a megtartott társadalmi és szakmai vitákon több mint ezer észrevétel és javaslat hangzott el. a törvényjavaslat - mondta a miniszter - eleget tesz alkotmányunk előírásának, hogy az állampolgárok, valamint az állami, gazdasági és társadalmi szervezetek, továbbá más személyek alapvető jogait és kötelezettségeit megállapító kérdéseket törvényben kell szabályozni. ezért javasolják a jelenlegi polgári törvénykönyvet nem törvényerejű rendelettel, hanem törvénnyel korszerűsíteni, továbbfejleszteni.

ezután dr. Csendes Károly, a legfőbb ügyész helyettese ismertette a legfőbb ügyész téziseit.

az értekezleten felszólalt Szabó József, Sándor József, Ortutay Gyula, Hegedűs Lajos és Boza József országgyűlési képviselő. /mti/

. - .

Országgyűlési beszámolójának

13.50/ju

- 26 -

bb 37. fogadás a brazil nemzeti ünnep alkalmából

t bc/kö-ju or

1977. szeptember 7.

Armando Vitor Boisson Cardoso, a brazil szövetségi köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője a brazil nemzeti ünnep alkalmából szerdán fogadást adott rezidenciáján.

a fogadáson részt vett Garai Róbert külügyminiszterhelyettes, Udvardi Sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint a gazdasági és a kulturális élet több vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviseletek sok vezetője és tagjai is. /mti/

. - .

bb 32. dr. osvaldo dorticos elutazott hazánkából

sl/gk-ju -cz

1977. szeptember 7.

szerdán elutazott hazánkából dr. Osvaldo Dorticos, a kubai kommunista párt politikai bizottságának tagja, a kubai köztársaság miniszterelnök-helyettese, aki az mszmp központi bizottsága és a kormány meghívására baráti látogatáson tartózkodott Magyarországon.

a ferihegyi repülőtéren Huszár István, az mszmp politikai bizottságának tagja, miniszterelnök-helyettes bucsúztatta. jelen volt Jose Antonio Tabares del Real, a kubai köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

. - .

13.55/ju

13.55

- 27 -

bb 31. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 óráig

-ju -cz

1977. szeptember 7.

1. helyzetjelentés az épülő metróról
  2. külföldi résztvevők a tit nyári egyetemén
  3. kőkorszakbeli maradványok dombóvár környékén
  4. virit az őszi kikerics
  5. a 25. színház tervei
  6. malomfelújítás
  7. amatőr honismereti kutatók feltárása
  8. javuló eredmények az öntözésben
  9. konzumex-import
  10. munkahelyi felmérés ajkán
  11. postai fejlesztések szombathelyen / 1. sz. jav./
  12. napi programokra bontják le a terveket a győri baromfifeldolgozó vállalatnál
  13. első állomáshelyén a lánggépgyár óriás autóklávja
  14. pécsi kesztyűgyár szaküzlete
  15. épül az ország legnagyobb és legkorszerűbb szénbányája
  16. citopánpor zalaegerszegen
  17. új gyermekegészségügyi intézmény borsodban
  18. szennyvittisztító telepet adtak át békéscsabán
  19. fejlesztés a győri graboplastban
  20. tsz fiatalok fejőversenye
  21. rendőrségi hírek /2. sz. jav./
  22. megkezdték a napraforgó betakarítását
  23. tíz éve alakult meg mátyás /3. sz. jav./
  24. balatonparti szakszervezeti és vállalati üdülők
  25. bírósági hír
  26. buzatermesztési tanácskozás zalaegerszegen
  27. vadmegyei tanács vb ülése
  28. javult az ételmérgezettség állapota
  29. szántóföldi vetőmagellátási tanácskozás
  30. időjárásjelentés
  31. hírjegyzék
- /mti/

--

14.00/ju

- 28 -

bb. 35. javult az árfegyelem, de még sok a szabálytalanság - a tárcaközi ár- és termékforgalmazási bizottság ülése

t/sl/fe/rj ie -cz

1977. szeptember 7.

szerdán ülést tartott a tárcaközi-ár- és termékforgalmazási bizottság, amely egyebek között az árellelőrzések első félévi tapasztalataival foglalkozott.

mint az országos-anyag- és árhivatalban az mti munkatársának elmondták, az első félévben több mint 50 ezer vizsgálatot végeztek az árhatóságok. különösen nagy figyelemmel ellenőrizték a fogyasztási cikkek árát, választékát, a minőség és az ár összhangját, továbbá azt, hogy a szabályozó rendszer változásából eredő nyereségcsökkenést nem igyekeznek-e áremelésekkel, valamint azzal ellensúlyozni, hogy az indokoltnál nagyobb mértékben bocsátanak ki drágább új cikkeket. az általános tapasztalatok szerint a vállalatok nagy részének árpolitikája megalapozott, az árak stabilitására törekednek, s csak a költségek jelentős mértékű és tartós emelkedése esetén növelik az árakat. többnyire a tartalékok feltárásával igyekeznek eleget tenni a magasabb közgazdasági követelményeknek. ilyen helyes intézkedések tapasztalhatók például a mezőgazdasági épület-elmegyár közös vállalatnál, ahol a szervezettséget javították, az elektromax gyárban azonos értékű hazai termékekkel helyettesítettek korábbi drága importot, a csepel művek jármű- és konfekcióipari gépgyárában növelték a gazdaságosabb termékek részarányát, az országos bányagépgyártó vállalat gazdaságosabb exportlehetőségeket keresett és talált.

a kedvező tendenciák ellenére még mindig sok a szabálytalanság, amelyeknek egy része az árképzés hibáiból, másrésze pedig figyelmetlenségből, a jogszabályok nem kellő ismeretéből származik, de jónéhány helyen szándékos visszaéléseket is tapasztaltak. előfordult például, hogy a kalkulációban a ténylegesnél nagyobb anyag- és bérköltséget számoltak el. egyes helyeken túlzottan nagymértékben növelték a drágább, s a minimálisra csökkentették az olcsóbb cikkek arányát. az idén a borok átlagára is azért lett a tervezettnél jóval magasabb, mert az olcsóbb asztalborok részaránya a minimálisra csökkent. az árhatóságok minden ilyen esetet alaposan vizsgálják, és intézkedéseket tesznek az árszínvonal indokolatlan emelésének megakadályozására.

/folyt.köv./

13.35 rj

-29 -

bb. 35. / javult az ... 1. folyt./rj

ez év első felében a vizsgálatok 15.5 százalékát követte valamilyen szankció, vagyis a múlt évhez képest az intézkedések aránya emelkedett. ez elsősorban nem azt jelenti, hogy most több a hiba, hanem hogy az ellenőrök az árakat alaposabban vizsgálják és a szabálytalanságokat szigorúbban bírálják el.

az első félév folyamán 19 esetben kezdeményeztek büntető eljárást, 12 esetben gazdasági bírságot, több mint 2000 ügyben szabálysértési eljárást, a további esetekben fegyelmi eljárást, pénzbírságot, vagy egyelőre megelégedtek figyelmeztetéssel. meg nem engedett nyereség különféle formái miatt gazdasági bírságot kezdeményeztek egyebek között a politur vegyipari szövetkezet, a simontornyai simovill ipari szövetkezet és a női ruházati szövetkezet ellen.

a korábbi vizsgálatok során feltárt hibák, szabálytalanságok korrigálását is ellenőrizték és általában azt tapasztalták, hogy a szükséges intézkedések megtörténtek. az ellenőrzések továbbra sem szünetelnek, sőt, azok a második félévben tovább bővülnek. az ágazati minisztériumok például több átfogó árellelőrzést tartanak, mint az év első felében. a helyi árhatóságok 11 százalékkal növelik a helyszíni ellenőrzések számát. az országos kereskedelmi főfelügyelőség az árakkal kapcsolatos 11 témában indít széles körű vizsgálatot, mégpedig oly módon, hogy egy-egy téma vizsgálatába 8-10 megye kereskedelmi felügyelőségét vonja be. a második félévben a társadalmi árellelőrzés erőteljes fokozódásával is számolni lehet. /mti/

--

bb. 36. munkás filmnapok - országos rendezvénysorozat programja  
t/ me/fe/rj pr -cz 1977. szeptember 7.

az idén szeptember 8-28 között tartják a munkás filmnapokat - tájékoztatta az újságírókat szerdán gombár józsef, a mokép igazgatója. elmondta: a mokép tavaly teremtett hagyományt a munkásművelődést szolgáló rendezvénysorozatnak. kísérletképpen csepelen és szegeden rendezték meg a munkás filmnapokat. e kezdeményezés révén létrejött a filmalkotók, művészek és a munkásközönség közvetlen kapcsolata, a kölcsönösen hasznos párbeszéd. ezt szeretnénk folytatni szélesebb körben - hangsúlyozta -, ezért a rendezvénysorozat az évtől országos jellegű lesz. azon túlmenően, hogy felkelti a munkások érdeklődését az értékes filmalkotások iránt, fejleszti az ízlést, lehetőséget nyújt arra, hogy a munkások vitafórumokon mondják el véleményüket a filmekről s az azok kapcsán felvetődő gazdasági, politikai, társadalmi kérdésekről.

/folyt.köv./

13.40 rj

101031

-30 -

bb. 36. /munkás filmnapok... 1. folyt./rj

csaknem száz városban és nagyközségben, 50 nagyüzemben több mint 400 vetítésre kerül sor. a két hétig tartó munkás filmnapokon 49 magyar filmrendező 72 filmjét mutatják be. újra láthatja a közönség az utóbbi három évtized legsikeresebb magyar alkotásait, köztük a munkáséletet tükröző filmeket. három ősbemutató is szerepel a változatos programban: bacsó péter riasztólövés, mészáros mártia ők ketten, szijj miklós dübörgő csend című filmje. szovjet filmek is gazdagítják az idei munkás filmnapok műsorát. a nagy októberi szocialista forradalom közelgő 60. évfordulója alkalmából 15 szovjet filmrendező alkotásaival ismerkedhetnek meg az érdeklődők. minden megyében tartanak találkozókat filmrendezők színészek részvételével. /mti/

--

bb 34. a klasszikus és a sportos öltözék a divat - sajtótájékoztató az őszi-téli ruházati választékról

i kf/mm-ju ie -cz

1977. szeptember 7.

a legtöbb ruházati cikkből az árunak csaknem a fele a felsőruházati nagykereskedelmi vállalat útján kerül az üzletekbe, amelyek már júliusban, augusztusban átvették az őszi szezon zavartalan indításához szükséges árumennyiséget, - jelentette be a vállalat szerdai sajtótájékoztatóján kaszás kálmán vezérigazgató.

a szaknagykereskedelmi vállalat az őszi-téli szezonban két és félmillió darab női, férfi, lány és fiú konfekció árut, - kabátot, ruhát, öltönyt - hoz forgalomba. a tavalyinál bősegebb árualap - párosulva azzal, hogy finomították, módosították a konfekcióméreteket is, - megfelelő ellátást nyújt. a kínálatot a múlt évi import kétszeresével bővítették. a következő hónapokban egyedül a vállalat 150 ezer női és férfi farmernadrágot - brazil és uruguayi leet, és hongkongi leviset hoz forgalomba.

a választékos kínálatról adott képet a sajtótájékoztatót követő divatbemutató, amelyen mintegy 160 modellt sorakoztattak fel a gyermekruhától a női estélyi ruháig. a felsőkonfekcióból kétféle - klasszikus és sportos - stílus szerint öltözködhetnek a felnőttek. a klasszikus stílusban főleg női kabátok és férfi öltönyök készülnek, míg a férfi kabátokra, a szoknyákra a farmer ruházatra a karcsúsított, tűzésekkal gazdagon díszített sportos vonalak jellemzőek, s ilyenek a fiatalok öltözékei is.

/ folyt. köv./

14.05/ju

101455

- 31 -

bb 34. / a klasszikus... 1. folyt./-ju

a lányruhák között sok a népies és romantikus jellegű. a gyermekek ruházata kényelmes, jó mozgási lehetőséget nyújt. minden korosztályra érvényes a tartósnak mutatkozó divatu, a többrétegű, variálható öltözködés, amelyet a felsőkonfekcióban elsősorban a rövid mikádó kabát szolgál. a női ruhák alapanyagai között a jersey kivül ismét helyet kapott a flanel, a nyomottminta dűftin és a kord. a nők nappali öltözködésnek a huzat- és ingruhákat, alkalmi viseletként pedig a hosszú estélyit ajánlják. a női ruházat divatszínai: a barna minden árnyalata, a bordó, a fekete kevés piros díszítéssel, a férfiaké pedig a szürke, a barna, a fekete és a sötétkék. /mti/

-. -

bb 38. csehszlovákiába utazott a szegedi bartók gyermekkórus

vid-ju -cz

1977. szeptember 7.

a szegedi juhász gyula tanárképző főiskola gyakorló általános iskolájának bartók gyermekkórusa szerdán csehszlovákiába utazott. olomouc-ban a nagy októberi szocialista forradalom hatvanadik évfordulója tiszteletére rendezik meg az idén a csehszlovák gyermekkórusok nemzeti versenyét, a fesztiválra a baráti országokból négy együttest hívtak meg, hazánkat - az oktatási minisztérium javaslatára - a hetvenkét tagú szegedi kórus képviseli. ezen kívül plovdivi, berlini és tbiliszi gyermek énekkarok vesznek részt.

a szegediek a fesztivál nyitó és záró koncertjén is szerepelnek, s utána még két csehszlovák városban adnak hangversenyt erdőszné fagler erika és erdős jános vezényletével. klasszikus magyar művek mellett szovjet és csehszlovák szerzők kórusműveiből adnak elő. /mti/

-. -

14.10/ju

Tólvári

- 32 -

bb 39. szeptember 24-én évadnyitás a csokonai színházban

vid-ju -cz

1977. szeptember 7.

Évadnyitó társulati ülést tartottak szerdán délelőtt debrecenben a csokonai színházban. dr. benyey józsef színházigazgató ismertetette azokat a tervekét és feladatokat, amelyek a színház 1977-78-as évadjának fő vonatait meghatározzák.

nem lesz könnyű ez a szezon a debreceni színházban, az épület felújítása most már halaszthatatlan, így azt májusban át kell adni az építőknek, az évadban addig kell a megszokott számú szindarabot, operát bemutatni. a közönség a jelek szerint várja az idei színházi szezont, minden bérlet elkelt, s ami örvendetes, a bérlettulajdonosok között az előző éveknél lényegesen több az egyéni vásárló.

az évadnyitó premiert szeptember 24-én tartják a színházban, amikor szabó magda az a szép fényes nap című történelmi játékát mutatják be orosz györgy rendezésében. az évad programjában szerepel: Lehár luxemburg grófja, csehov: három nővér, miller: az ügynök halála, páskándi géza: diákolondító, masteroff-frad-ebb: kabaré, puccini: pillangókisasszony. a hungária kamaraszínházban szakonyi károly a hongkongi párka című komédiáján kívül még egy mai magyar komédiát tűznek műsorra, valamint a gyerekeknek jékely zoltán: mátyás király juhásza című mesejátékát. az operatársulat programjában számos felújítás szerepel, szeptemberben erkel hunyadi lászlója kerül színre.

az évadnyitón több új társulati tagot köszöntöttek, s most jelentették be, hogy novák istván kiváló művész nyugdíjba vonult. /mti/

-. -

bb 40. tanévnyitó a debreceni kossuth egyetemen

vid-ju -cz

1977. szeptember 7.

kedden délelőtt tartották meg a tanévnyitó ünnepséget debrecenben, a kossuth lajos tudományegyetemen.

/ folyt. köv./

14.20/ju

Tólvári

- 33 -

bb 40. / tanévnyitó ... 1. folyt./-ju

dr. kónya istván rektor mondott beszédet, amelyben üdvözölte az egyetem 621 elsőéves hallgatóját is. a tanulmányaikat most kezdők közül 358 a bölcsészettudományi karon, 263 pedig a természettudományi karon kíván diplomát szerezni, többségük tanári szakon. az elsőévesek között öt külföldi fiatal van. az egyetemen ebben a tanévben öt évfolyamon összesen 2276 hallgató tanul. közülük 28-én nyerték el a népköztársasági ösztöndíjat.

a tanévnyitó ünnepségen adta át az egyetem rektora az aranydiplomát csatári endre nyugdíjas pedagógusnak, aki 1926-ban fejezte be tanulmányait az akkor fiatal debreceni egyetemen. ugyancsak most jelentették be, hogy dr. szabolcsi miklós irodalomtörténész a klte címzetes egyetemi tanára, dr. kovách ádám atomfizikus címzetes egyetemi docens lett. /mti/

--

bb 44. tanévnyitó a debreceni tanítóképző főiskolán

vid-ju -cz

1977. szeptember 7.

szerdán tartották meg az évnyitó ünnepséget a debreceni tanítóképző főiskolán.

nyilas viktor főigazgató ismertette az új tanév feladatait, amelyek azért nagyobbak a korábbiaknál, mert a leendő tanítók száma az új tanévben lényegesen magasabb. a tanító szakra nappali tagozatra az idén 220 hallgatót vettek fel, a levelező tagozat első évfolyamán a tanítószakosak száma 140, a népművelés szakosoké 171. a főiskolának jelenleg nappali tagozaton 532, levelező tagozaton 927 hallgatója van.

az oktató munkát segíti, hogy részben már elkészült az új gyakorló általános iskola, ha egy kis időcsusszással is, de már az új épületben kezdenek a gyakorlati munkát.

a tanévnyitón köszöntötték azokat, akik sok évtizedet töltöttek a pedagógusi pályán, nyolc idős nevelőnek vasdiplomát, 12-nek gyémántdiplomát, 16-nak aranydiplomát nyújtottak át. /mti/

--

14.26/ju

- 34 -

bb. 41. „sej, a mi lobogónkat...”, - könyvek a népi kollégiumokról  
t/dg/tr/rj pr -cz 1977. szeptember 27.

a nákosz dokumentum-gyűjtemény sorozatában újabb két kiadvány jelent meg: a köteteket szerdán az oktatási minisztériumban sajtótájékoztatón ismertették az újságírókkal.

az akadémiai kiadó bocsátotta közre kardos lászló történész-kandidátus szerkesztésében és tanulmányaival a „sej, a mi lobogónkat fényes szelek fujják”, című kötetet, amely a népi kollégiumok 1939-1949 közötti időszakát tárgyalja. a könyv az egykori népi kollégiumi mozgalom életének és tevékenységének eredeti dokumentumokból és az ezeket értelmező tanulmányokból szerkesztett komplex történelmi monográfiája és egyben kis enciklopédiája is. minden lényeges ismeretet felölel, amit erről a témakörrel ma tudni szükséges és érdemes. áttekintést ad az első népi kollégiumnak, a bolyai, majd a györfly istván kollégiumnak a megalakulásáról, magasszintű közösséggé formálódásáról, széleskörű társadalmi-politikai tevékenységéről. a közreadott több mint félezernyi dokumentum többségét most első ízben publikálják. az írásos dokumentumok sorába szervesen illeszkedik a hasonló értékű 200 fotó is.

tánczos gábor szociológus szerkesztésében és tanulmányával a statisztikai kiadó adta közre „a népi kollégisták útja 1939-1971”, című statisztikai-szociológiai tanulmányt, amely egy 1970-71-ben végzett reprezentatív kérdőíves felmérés eredményeit foglalja össze. történelmi-statisztikai és szociológiai módszerek ötvözésével rekonstruálja a népi kollégiumok több mint tizezres tagságának korabeli és mai társadalmi helyzetét és máig befutott életútját. az adatokból kitűnik, hogy a népi kollégiumi szisztéma volt Magyarországon az első olyan tömeges méretű, a legfelsőbb fokozatokig elvezető politikai-pedagógiai „intézmény”, amelyben a munkások és a parasztok gyermekei a lakosságon belüli tényleges arányuknak megfelelően szerepeltek. /mti/

--

14.20 rj

-35 -

bb. 42. javult az ifjuság helyzete bács-kiskunban - ülést tartott a megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/rj -cz

1977. szeptember 7.

gyümölcsöző kapcsolat alakult ki az évek során a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága és a kiskun megyei végrehajtó bizottsága között. az együttműködés a két megyei szerv által 1972-ben jóváhagyott megállapodáson alapul, amelynek célkitűzései folyamatosan megvalósulnak.

jelentős előrelépés történt az ifjuság nevelésében, oktatásában. egyebek között megszervezték az iskolaelőkészítőket az ovodai helyhiánnyal küzdő településeken. nyaranként középiskolára felkészítő foglalkozásokat tartanak a tanyai általános iskolákban végzett és továbbtanuló fiatalok számára. a tanyai iskolák villamosítása után ellátták audio-vizuális oktatási eszközökkel a pusztai kis iskolákat. befejezéshez közeledik a „tanyai”, kollégium-hálózat kiépítése bács-kiskunban. évenként a fizikai dolgozók 850 gyermeke kap ösztöndíjat a megyében. előrelépés történt a gyermek- és ifjúságvédelem terén is. megyeszerte megszervezték a fiatalok továbbtanulását segítő iskolai tanácsadást, az üzemi pályaválasztási felelősök hálózatát. 1972-ben a lakáshoz juttatottak 28 százaléka, 1976-ban már 52 százaléka volt fiatal házas. az ifjúsági klubok száma 120-ra nőtt, s az egész klubhálózat javuló anyagi feltételek mellett, egyre színvonalasabban működik. évenként átlag 3000 uttörő, középiskolás és dolgozó fiatal kedvezményes üdülésről gondoskodtak. a megyei és a helyi ifjúsági alapok pénzüsségeit nagyrészt kulturális, turisztikai célokra, sportfejlesztésekre fordítják.

az együttműködési megállapodást most megújították. a dokumentumot szerdai ülésén vitatta meg és hagyta jóvá a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága. valamennyi területen tovább folytatják az ifjúságért végzett eddigi munkát. fokozottan segítik a családalapító fiatalok lakásigényeinek a kielégítését. a tanács új lakások felét például fiatal házásoknak utalják ki. intézkednek továbbá, hogy a munkáslakásépítési akcióban a fiatalok számarányuknak megfelelően részesüljenek a támogatási kölcsönből. az oktatás-fejlesztés érdekében tovább bővítik az „egy üzem egy iskola”, akciót, amely eddig is sok szép eredménnyel járt a megyében.

/mti/

--

14.25 r j

-36 -

1500

bb. 43. zombor testvérváros termékbemutatója baján

vid/rj -cz

1977. szeptember 7.

több mint egy évtizedes testvérvárosi kapcsolatot ápol baja és a jugoszláviai zombor. a fejlődő együttműködés eredményeként az idén egyebek között termékiállítás cserél a két város. elsősébként a zomboriak mutatkoznak be baján. a jugoszláviai testvérváros ipari és mezőgazdasági termékeit, valamint - a zombori beograd áruház és a bajai bácska áruház között létrejött árucseres szerződés alapján - a jövő évtől a magyar testvérvárosba szállítandó kereskedelmi cikkek mutatják be. a kiállítást a bajai sportcsarnokban szerdán nyitotta meg kosanovity dragan, a zombori községi képviselőtestület alelnöke. a megnyitón, baja város párt- és tanácsvezetőivel együtt, résztvett többek között kolarity szvetoslav, a zombori községi pártbizottság első titkára és bozo suzic, a zombori képviselőtestület elnöke is. a bajaiak az ősszel hasonló kiállítást rendeznek zomborban. /mti/

--

bb. 45. jubilál az ország legidősebb művésztelepe - jubileumi sajtótájékoztató szolnokon

vid/rj -cz

1977. szeptember 7.

az ország legidősebb művésztelepe, az alföldi piktura szolnoki otthona az ősszel ünnepi hivatalos megnyitásának 75. évfordulóját. a zagyvartonyi ősparkban lévő patinás otthon jubileumi ünnepségeinek programjáról szerdán tari kálmán a megyei tanács művelődésügyi osztályának vezetője tájékoztatta a sajtóképviseelőket. a nevezetes évforduló eseményeit a képzőművészeti világháttérben rendezik meg. a rendezvénysorozat nyitányaként szeptember 18-án a szolnoki galériában kerül sor a művésztelep jubileáris kiállításának a megnyitására. a nemzeti galéria és a damjanich jános múzeum közös rendezésében megnyitott tárlaton 200 alkotás reprezentálja majd a művésztelep három negyedszázadát. a kiállítás tematikája folytatása lesz az elmúlt években bemutatott „petenkoffentől fényes adolfig című tárlat anyagának, amely a művésztelep multszázadbeli alkotóinak állított emléket.

/folyt.köv./

14.33 r j

-37 -

1510

bb. 45. / jubilál ... 1. folyt./nj

szeptember 21-én a városi tanács dísztermében művészettörténeti konferenciát rendeznek, amelyen a művészetek és a köznevelődés kapcsolatairól a jubileumi ünnepség fővédnöke Pozsgay Imre kulturális miniszter tart előadást. megvitatják a szolnoki művésztelep helyét és szerepét a képzőművészeti életünkben. megrendezik a művésztelep volt és jelenlegi alkotóinak találkozóját. a telepen élő művészek tárlatvezetéseket tartanak a szocialista brigádoknak, iskolai csoportoknak, megnyitják a telep kollektív és egyéni műterméit az érdeklődő nagyközönség előtt. az évfordulókalkalmából életre hívják a művésztelepi baráti kört, amelyben a képzőművészet rajongói és pártfogói tömörülnek. a művésztelep állandó és vendégművészei az üzemekben, vállalatoknál kamarakiállításokon mutatkoznak be. /mti/

--

bb. 46. könnyűipari termékek 10.500 négyzetméteren - bnv - sajtótájékoztató a minisztériumban

t/ol/mm/rj ie -cz

1977. szeptember 7.

kilencvennégy vállalat és 87 szövetkezet összesen 10.500 négyzetméteren vonultatja fel a könnyűipar legsikeresebb termékeit és legfrissebb újdonságait az őszi bnv-n. a vásárbizottság szerdai sajtótájékoztatóján elmondották: az idei kiállítások legfőbb jellemzője hogy sokkal inkább tükrözik az ipar felkészültségét, közelebb állnak a belföldi és az exportigényekhez, mint eddig bármikor. ugyancsak a realitás jegyében beszámolnak a múlt évben díjazott termékek „utóéletéről”, feltüntetve a forgalmi adatokat is.

az ágazat termelői négy nagy szakosított kiállításon jelennek meg. az „öltözködés”, szektorban a ruházatipar, az „otthon”, kiállításban a bútortextília és a lakástextília kínálatát míg a „szabadidő”, cikkeit a „c”, pavilonban tárják az érdeklődők elé. az új kiállítóként jelentkező papíripari vállalat és nyomdaipari egyesülés a „háztartás”, szektorban állítja ki a lakosság közvetlen ellátását szolgáló termékeit. a legújabb irányzatokat szemléltető divatbemutatók most is a 28-as pavilonban lesznek, míg a vásárral egyidőben megrendezésre kerülő nemzetközi játékszer kiállítás a „d”, pavilonban kap otthont.

/folyt.köv./  
14.40 nj

152

-38 -

bb. 46. / könnyűipari termékek... 1. folyt./nj

az „öltözködés”, szektor standjait szinte kivétel nélkül a magyar divat intézet rendezi be, egységes koncepció alapján, de érvényrejuttatva a vállalati sajátosságokat is. több helyütt alkalmaznak olyan kombinációkat, hogy például a méteráru-termelők konfekcionálva is bemutatják termékeiket, képet adva a továbbfeldolgozás lehetőségeiről. a cipőgyárak egyike-másika technológiai keresztmetszetet ad, szemléltetve, hogyan születik a cipő. egyes vállalatok a központi bemutatóktól függetlenül saját divatbemutatót is rendeznek.

ujyszerű, közvetlenebb formában a szakkiállítás mellett az a/pavilonban tartják a divattanácsadást, belkereskedelmi és ipari közös vállalkozásként - hogy mindenki megismerhesse a maga új konfekcióméreteit - a vásárlatókatok kezébe kaphatják a méreteiket feltüntető kis kártyát, amellyel vásárolni mehetnek. ugyancsak az a/pavilonban lesz a lakberendezési tanácsadás, és itt áll majd az érdeklődők rendelkezésére a textilipari minőségellenőrző intézet árukezelési tájékoztató szolgálata. a „sportszer”, kiállítás keretében, a c/ii. pavilonban külön e célra kialakított területen naponta meghatározott időpontokban a vásárlatókatok számára sportjellegű ismeretterjesztő filmeket vetítenek.

az idén is megrendezik a különféle iparágak szakmai napjait, ezek fő témája a belföldi és az exportigények ez évi kielégítése, a kötelezettségek teljesítésének összehangolása és a jövő év még választékosabb kínálatának kialakítása lesz. sok vállalat maga is rendez szakmai találkozókat kereskedelmi partnereivel. ezeken szó lesz a legújabb, még le sem zárult gyártmányfejlesztési pályázatokról, a közvéleménykutatás céljából kiállított legfrissebb, de még nem teljesen piacérett termékek fogadtatásáról is.

mivel a könnyűipar gyártmányainak mintegy felét külföldi megrendelésre készítik, különösen kedvező, hogy több figyelemre méltó nemzetközi tárgyalás is lesz a vásárral egyidőben. ekkor ülésezik budapesti magyar-mongol és a magyar-finn ipari vegyesbizottság, amelyek megbeszélésein fontos helyet kapnak a bútortextil és textilipari együttműködés kérdései. keserü jánosné vendégként a vásáryitás napjára várják budapestre a finn kereskedelmi és iparügyi minisztert.

lesz mivel büszkélkedni a vendégek, a szakemberek és a nagyközönség előtt. az újdonságok sorában láthatják majd a lenfonó és szövőipari vállalat ruházat és ágynemű céljára egyaránt alkalmas egyszínű és filmmnyomott változatban készülő ujjfajta lenbatsztját, a lakástextil vállalat „lővér”, fantázianevű varrva hurkolt bútorszövetét, a pamutnyomóipari vállalat „rita”, „gaston”, és „helene”, fantázianevű ujj rusztikus szöveteit, a budapesti bútortextil vállalat 40 féle elemből álló „réka”, nevű szekrénycsaládját, valamint a pécsi bőrgyár „juno”, nevű víztaszító cipő-felsőbőr újdonságát is. /mti/

14.50 nj

--

- 39 -

152

bb. 47. a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 18. sz. hírünk /két városban./ 1. bek. 3. sorában a szám helye-  
sen:

....14 ezer köbméter.../mti/  
-----

--

bb. 49. vasas szakszervezeti nap a csepel művekben

t/sz/tr/rj ie -cz 1977. szeptember 7.

szerdán vasas szakszervezeti napot tartottak a cse-  
pel vas- és fémművekben. ennek keretében délután szakszervezeti  
aktívá ülést rendeztek, amelyen megjelent és felszólalt biszku  
béla, az mszmp központi bizottságának titkára, a politikai  
bizottság tagja, az országos vasas centenáriumi bizottság tagja. az  
aktíván megemlékeztek a nagy októberi szocialista forradalom kö-  
zelgő 50. évfordulójáról, a szakszervezet centenáriumáról és a cse-  
pelen kezdeményezett jubileumi munkaverseny eddigi eredményeiről.  
/mti/

--

bb. 50. a harmincéves csepeli munkásművész kör jubileumi kiállítása

t/sz/rj ie -cz 1977. szeptember 7.

mintegy száz képzőművészeti alkotást láthatnak az érdeklődők  
szeptember 17-ig a csepeli munkásotthonban, a nagyvállalat kép-  
zőművész körének 30 éves jubileuma alkalmából. a kiállítás szer-  
dán nyílt meg. a tárlaton a művész kör egykori tanárainak, növendékeinek  
és a mai tagok munkáinak legjobbjai reprezentálják az utóbbi három  
évtized történetét, a csepeli munkás-hétköznapiakat, a dolgozó  
csepeli munkásembert, felevenítve csepel szerepét a munkásmozgalom-  
ban és a mai Magyarországon. a 100 képzőművészeti alkotás között fest-  
mények, grafikák, szobrok és faliszőnyegek láthatók.

a körték sándor festőművész 1947-ben alapította, művészeti sza-  
badiskola néven. azóta művészetet értő nemzedék nőtt fel csepelen,  
s a művész körnek ma is több mint 40 tagja van, főleg munkások, értelmi-  
ségiek, de a kör munkájában részt vesznek a nyugdíjasok  
és hivatásos művészek is. a kiállított alkotások között gábor  
emil, tóth menyhért, ilosvai varga istván, és a jelenlegi  
szakkörvezető misch ádám munkái is szerepelnek. /mti/

--

15.00 rj

-40 -

1528

bb 48. napirenden: a tokaj-hegyaljai zárt borvidék helyzete

vid-ju -cz

1977. szeptember 7.

a termelőszövetkezetek országos tanácsa hegy- és dombvidé-  
ki szőlő és borgazdálkodási koordinációs bizottsága szerdán mis-  
kolcon tartotta ülését. a tanácskozáson részt vettek a szőlő-  
és bor forgalmazásában, adóztatásban, ármegeállapításában érde-  
kelt intézmények képviselői, valamint az országban működő huszon-  
két tsz területi szövetség képviselői is.

a napirenden a világhírű tokaj-hegyaljai borvidék helyzete  
és fejlesztésének problémái szerepeltek. a résztvevőket dr. ná-  
meth páál, a borsod megyei tsz szövetség titkára tájékoztatta  
a megközelítőleg hétezer hektár területet magában foglaló zárt  
borvidék helyzetéről, elmondotta többek között, hogy az állami  
gazdaságok és a szövetkezetek 1962-től 1977-ig összesen több mint  
háromezer hektár új szőlőt telepítettek.

az elmúlt évek tapasztalataiból kitűnt, hogy az állami tá-  
mogatás nagymértékben befolyásolta az üzemek telepítési ked-  
vét, de ez az utóbbi években csökkenő tendenciát mutat. a  
nagyüzemi telepítést akadályozza a területek megközelíthetlensé-  
ge, a járható utak hiánya. a termelő üzemek, elsősorban a terü-  
leten működő husz tsz és szakszövetkezet gazdaságos termelését  
erősen befolyásolja, hogy a szövetkezetek sem anyagilag sem er-  
kölcslileg - minőségileg - nem érdekeltek a végtermék értékesíté-  
sében.

a tokaj-hegyaljai borvidéken a háztáji és kisegítő gazda-  
ságok területe meghaladja a háromezeröttszáz hektárt, melynek  
megművelése nemcsak társadalmi, de népgazdasági érdek is. a  
terület művelésére eddig már kilenc szakcsoport alakult és to-  
vábbi növekedés várható. a szakcsoport keretei között termelő  
háztáji és kisegítő gazdaságok részére már szervezettebben  
biztosított a gépi szolgáltatás, értékesítés, növényvédelem.  
ugyancsak fellelőült a kisparcellákon a szőlőtelepítés is.

a tanácskozáson tájékoztató hangzott el a felvásárlási  
ár alakulásáról, valamint a küszöbönálló szüret megszervezésé-  
ről. ennek során elmondották, hogy tokaj-hegyalja esetében a ta-  
valyihoz képest tizenöt százalékkal növelik a felvásárlási árat.  
a résztvevők állást foglaltak amellett is, hogy a szüret ked-  
vezőbb lebonyolítására a termelők és a felvásárlók között szo-  
rosabbá tegyék az együttműködést. a minőségi viták elkerülé-  
sére szervezzenek közösen minőségmegállapító bizottságokat.  
felhívták a tokaj-hegyaljai termelők figyelmét arra is, hogy  
a meglévő tárolókapacitás kihasználásával törekedjenek minél  
nagyobb mértékben az aszaboroknak klasszikus módon történő ké-  
szítésére, azaz hagyományos feldolgozására és érlelésére. /mti/

--

14.40/ju

- 41 -

1528

bb 51. chilei szolidaritási munkásgyűlés kiskőrösön

vid/fm-ju -cz

1977. szeptember 7.

a hazafias népfront bács-kiskun megyei és helyi bizottsága szerdán chilei szolidaritási gyűlést rendezett a kalocsai főiszerpaprika- és konzervipari vállalat kiskőrösi gyáregységében. a szolidaritási munkásgyűlésen a város más üzemeinek kollektívái is képviseltették magukat. polgár istván, a megyei népfrontbizottság titkár-helyettese mondott beszédet. a gyűlésen a chilei antifasiszta bizottság magyarországon élő tagjai is részt vettek. /mti/

--

bb 52. elhagyták hazánkat a nemzetközi autóstura résztvevői

vid/fm-ju -cz

1977. szeptember 7.

a nagy októberi szocialista forradalom közelgő 60. évfordulója tiszteletére rendezett nemzetközi autós emléktúra résztvevői szerdán nyíregyházáról a záhonyi magyar-szovjet határállomásra hajtottak. itt a nagyközség párt- és állami vezetői, valamint uttorók ünnepélyesen bucsúztatták a tura bolgár, román, szovjet és magyar résztvevőit.

ezt követően a határállomás előtt felsorakozott gépjárművek vezetőit és utasait jó sándor ezredes, a magyar honvédelmi szövetség főtitkár-helyettese üdvözölte. méltatta a nagy októberi világtörténelmi jelentőségét és a baráti országok kezdeményezését, amellyel hozzájárulnak az évforduló megünnepléséhez. a még hátralévő sokszáz kilométerre is kelemes utazást és sikeres célbaérését kívánt az autósoknak, akik ezután elhagyták hazánk területét és átlépték a szovjet határt. csapón a résztvevőkhöz csatlakozott a szovjet küldöttség további két gépkocsija, s így onnan már a teljes mezőny indult tovább a tura következő állomása, lvov irányába. itt találkoznak az északról haladó menet cseh-szlovák, lengyel és ndk-beli tagjaival s együtt folytatják útjukat a tura végcélja: leningrád felé. /mti/

--

15.00/ju

- 42 -

15.00

bb 55. negyedmillió tonna magyar tranzitáru hamburgon keresztül - sajtótájékoztató a kikötő és hazánk kapcsolatairól

t sz/tr-ju ie -cz

1977. szeptember 7.

a magyar tranzitáru forgalomban a hamburgi kikötő egyre nagyobb szerepet kap. ebben az évben - mintegy negyedmillió tonna hazai import- és exportáru fuvaroznak a szállítmányozási vállalatok hamburgon keresztül. a hamburgi kikötő budapesti vezérképviselése szerdán filmvetítésekkel egybekötött tájékoztató előadásokat tartott a duna intercontinentál szállóban a magyar külkereskedelmi szakemberek részére, s a következő évek várható forgalmáról tárgyaltak magyar partnereikkel, első-sorban a maspeddal.

ebből az alkalomból helmut hansen vezérképviselő sajtótájékoztatóján elmondta, hogy magyarországon a hamburgi kikötő tranzit-partnerei közül a hatodik helyet foglalja el. hamburgon keresztül érkezik magyarországra például a műtrágya, a nyersfoszfát, a kávé, a déligyümölcsök, a kakaó, a kaucsuk és jónéhány gépipari termék, s innen szállítják, első-sorban a tengerentúlra, a magyar szöveteket, acélcsöveket, vegyiáru és borokat.

a sajtótájékoztatón elmondták, hogy hamburgba évente mintegy 18 ezer hajó fut be, s a forgalom évről-évre jelentősen nő. az utóbbi időben előtérbe került a konténerforgalom, ezért az átrakásra már 16 konténer-hidat állítottak fel. a terminálokat komputerekkel irányítják. a következő években nemcsak a kikötőt, hanem a kikötőnek a szárazfölddel való összeköttetését is fejlesztik, bővítik: nemrég nyílt meg például a második elba-alagut, amely a 3-as számú, európát átszelő autópályához csatlakozik, a közelmúltban készült el hamburgtól délre európa legnagyobb teherpályaudvara, s az egy évvel ezelőtti gátszakadás helyreállítása után újból megnyílt az elba csatorna, amely nagyobb lehetőségeket biztosít a kgst országokkal való forgalomban. /mti/

--

bb 54. halálos áramütés

mm-ju pr

1977. szeptember 7.

a xiv. kerületi kalauz utca egyik villanyoszlopán szerelés közben halálos áramütés érte a fővárosi elektromos művek dolgozóját, boros lászló 23 éves villanyszerelő, budapesti lakost. a baleset körülményeit a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálja. /mti/

--

15.15/ju

- 43 -

15.15

bb 53. kitüntetés

gk/pr/pg -cz

1977. szeptember 7.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr. Kovács Tibornak, a tanácsakadémia főigazgatójának, az államigazgatás területén kifejtett több évtizedes eredményes munkássága elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista Magyarországért érdemrend kitüntetést adományozta. a kitüntetést borbándi János, a minisztertanács elnökhelyettese adta át. jelen volt dr. Papp Lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke. /mti/

-. -

bb 56. felavatták magyar László afrika-kutató emléktábláját dunaföldváron

vid/fm/pg -cz

1977. szeptember 7.

a magyar tudományos akadémia emléktáblát állított egykori levelező tagjának: magyar Lászlónak, az afrika-kutatás nagy úttörőjének dunaföldváron, hajdani iskolájának falán. a szerdai avató ünnepségen részt vettek a II. nemzetközi afrika-történelmi konferencia külföldi vendégei is, köztük a bolgár, a csehszlovák, a szovjet tudományos akadémia tudósai, a berlini, a lipcsei és a varsói tudományegyetem professzorai. az ünnepségen dr. Krizsán László, a történettudományok kandidátusa emlékezett meg magyar Lászlóról. elmondotta, hogy a tudomány száz évesnél régebbi adósságát törleszti az emléktábla avatásával. magyar László életműve és tudományos eredményei hazai viszonylatban csak Körösi Csoma Sándor más tudományterületen elért eredményéhez hasonlíthatók, afrika feltárásának történetében pedig kutatási eredményei egyedülállóak. bebizonyította, hogy az afrikai népek kultúrája és társadalmi fejlődése szervesen illeszkedik az emberiség fejlődéstörténetébe. dr. Krizsán László szót arról is, hogy megkezdtek magyar László magyar nyelven írt műveinek előkészítését világnyelveken való kiadásra.

ezután Jendrolovits Ferenc nagyközségi tanácselnök leleplezte az - afrika stilizált dombormű - térképével díszített - fehérmárvány emléktáblát, amelyen koszorút helyeztek el a magyar tudományos akadémia továbbá az afrika-történelmi konferencia, valamint a hazafias népfront, a dunaföldvári magyar László gimnázium, az általános iskola és a Dux ipari szövetkezet, magyar László, szocialista brigádjának képviselői. /mti/

-. -  
-44-

15.15/pg

1540

bb 58. nemzetközi tudományszociológiai konferencia kezdődött

t km/fe pr bzs -cz

1977. szeptember 7.

Szerdán a nemzetközi szociológiai társaság /isa/ tudományszociológiai kutatóbizottsága rendezésében - husz ország száz tudósának, tudományszervezési szakemberének részvételével - háromnapos nemzetközi tudományszociológiai konferencia kezdődött Budapesten az MTA számítástechnikai és automatikai intézetében. a tanácskozásra a szocialista országok szakemberein kívül az egyesült államokból, Finnországból, Hollandiából, Franciaországból, Kanadából, Izraelből és az NSZK-ból érkeztek vendégek.

a konferencia megnyitó ülésén Joseph Ben-David professzor, a nemzetközi szociológiai társaság végrehajtó bizottsági tagja, a tudományszociológiai kutatóbizottság elnöke köszöntötte a résztvevőket. a magyar tudományos akadémia elnöksége nevében Eörsi Gyula akadémikus, az MTA elnökségének tagja, a gazdaság- és jogtudományok osztályának elnöke üdvözölte a megjelenteket.

ezt követően megkezdődött a tudományos előadások sorozata. Szalai Sándor akadémikus a nemzetközi kutatási együttműködés szociológiájáról beszélt. egyebek közt hangsúlyozta, hogy a tudományszociológia viszonylag új, fejlődő tudomány. eredményeit nemcsak a szociológiában, hanem a társadalomtudományok egyéb ágazataiban, így például a gazdasági tervezésben is hasznosítani tudják. Derek L. Phillips professzor amszterdamiából a szociológiai kutatótevékenység hierarchikus viszonyairól beszélt.

a konferencia résztvevői négy fő téma köré csoportosítva cserélnek tapasztalatot a tudományszociológia legfrissebb kutatási eredményeiről. szerdán délután a mai tudomány és technika társadalmi vonatkozásairól folyt az eszmecsere.

csütörtökön a tudomány kulturális összefüggéseiről, a kutatótevékenység szociológiájáról tartanak előadásokat a tudósok. pénteken folytatják a kutatótevékenység szociológiájáról megkezdett vitát, majd a tudomány tervezhetőségével foglalkozó előadásokkal fejezi be munkáját a nemzetközi tudományszociológiai konferencia. /mti/

15.25/bzs

-. -  
- 45 -

1540

bb 57. hajnal anna

k/km/fe/pr/pg -cz

1977.szeptember 7.

józsef attila dijas költő temetése szeptember 11-én, vasárnap 12 órakor lesz a x. kerület kozma utca 6.szám alatti temetőben./mti/

--

bb 59. magyar-jugoszláv vízügyi megbeszélések

k/sb/tr/pg -cz

1977.;szeptember 7.

gergely istván államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke szerdán fogadta a hazánkban tartozkodó tome kuzmonovszkit, a jugoszláv szövetségi mezőgazdasági bizottság elnökhelyettesét. tárgyalásokat folytattak a magyar-jugoszláv vízügyi együttműködés fejlesztéséről a duna és a tiszta vízkészletének gazdaságos hasznosításáról és a közös érdekű vízminőség védelmi feladatokról. áttekintették a magyar-jugoszláv vízügyi, műszaki-tudományos együttműködés helyzetét és megvizsgálták a több oldalu kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeit. mindkét fél szükségesnek tartja, hogy a fontosabb beruházások megvalósításánál alkalmazható technológiai megoldásokról is kölcsönösen tájékoztassa egymást./mti/

--

bb 60. édes-, és cukoripari sajtótájékoztató

t jf/kné ie bzs -cz

1977. szeptember 7.

a lakossági ellátásról és az iparági feladatokról tájékoztatta szerdán az újságírókat putics józsef a magyar édesipar, és nagy lászló, a cukoripari vállalatok trösztjének vezérigazgatója.

az édesiparban rekonstrukcióval javítják a termelékenységét, új gépek beállításával, korszerűsítik a termékösszetételt. az első félévben már megmutatkoztak a műszaki fejlesztés eredményei, javult az édesipari áruellátás, de még egyáltalán nem nevezhető kielégítőnek. az ipar idén 33 új terméket hoz forgalomba, mindegyiket korszerű csomagolásban.

/folyt. köv./

15.37/bzs

- 46 -

17<sup>00</sup>

bb 60. /édes-, ... 1. folyt./bzs

a termelés műszaki színvonalának javítása mellett külföldi vállalatokkal kooperációs megállapodásokat kötnek; idén a dr.oetker cég licence és kooperáció alapján négy korszerű összetételű és csomagolású pudingporot hoztak forgalomba, a következő lépésként instant pudingporokat gyártanak majd, ehhez már most rendelkezésre áll a gyártóberendezés. napi-rendre került a hidegen oldható kakaópor előállítás is. bővítik a linzer-termékek választékát, még az idén új, géppel töltött kekszek és teasütemények gyártását kezdik meg és korszerűsítik a kész-sütemények termékösszetételét. a budapesti csokoládégyár rövidesen magyarázó tortakrémet hoz forgalomba, ez hűtés nélkül hosszabb ideig eltartható. a győri keksz- és ostyagyárban a rekonstrukció során minőségi lisztes áru gyártását teszik lehetővé.

a gazdaságokban megkezdődött a cukorrépa betakarítása, öt cukorgyárban már fogadják a földekről érkező szállítmányokat. 120 ezer hektárról takarítják be a terményt. a cukorrépa termelőkkel az üzemek írásbeli megállapodást kötöttek a betakarítás ütemére. az ipar ennek alapján mázsánként 3 forint-tól 10 forintig terjedő prémiumot fizet azoknak a termelőknek, akik a cukoripari főszезon előtt, illetve annak végén meghatározott időpontban adják át a répát. mindezzel azért van szükség, mert az ipari feldolgozó kapacitás szűkös, a gyártási szezon 140 napig is eltarthat, s ilyen körülmények között jobb, ha ősszel a cukorrépa minél tovább van a földben. ebben akarják a termelőket a prémium-rendszerrel érdekeltté tenni. a tavaly bevezetett, cukortartalom utáni premizálási rendszert idén is fenntartják. a terményt laboratóriumi vizsgálat alapján veszik át; ez a vizsgálat nyilvános, azon a termelők, vagy megbízottak is jelen lehetnek. a következő években szándékoznak széles körben elterjeszteni a minőség szerinti répa-felvásárlást.

az ipari üzemekben kisebb-nagyobb felújításokkal, korszerűsítésekkel felkészültek a szezonra. az ácsi és a szerencsi cukorgyárakban naponta 2400 tonna kapacitású folytonos dif-fúziós berendezéseket szereltek fel, ezek lehetővé teszik a gyárak teljesítményének fokozását.

a mezőgazdaságban a cukorrépa-termelés fokozatosan koncentrálnak, az irányító szerepet a termelési rendszerek veszik át. idén a tavalyinál 10 százalékkal nagyobb területen, több mint 76 ezer hektáron már termelési rendszereken belül termelték a cukorrépat. az ipar valamennyi rendszergazdával együttműködési megállapodást kötött. /mti/

15.43/bzs

- 47 -

17<sup>00</sup>

bb 61. ünnepi műsorokkal készülnek a komárom megyei zeneiskolák a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára

vid/fm/pg -cz

1977.szeptember 7.

a komárom megyei zeneiskolák helyzetéről, a közművelődésben betöltött szerepükről tanácskoztak szerdán tatabányán.

megállapították, hogy jelentős a fejlődés a tanárok, a növendékek mind több hangversenyt adnak s közreműködnek területük különféle rendezvényein. a szakzenész-képzést azonban javítani kell a zenekarok színvonalának növelése, az utánpótlás biztosítása érdekében. ezért differenciáltabb oktatásra kell törekedni. megkülönböztetett figyelmet kell fordítani a vonós-, elsősorban a hegedős oktatásra. ezért az oroszlanyi zeneiskolában már az idén ilyen előkészítő osztályt szerveznek az általános iskolások számára. az eredményesebb képzés érdekében az eddiginél több tanár részvételét kívánják lehetővé tenni a világhírű szovjet hegedűművész, bronyin által vezetett, budapesten évről évre megrendezett kurzusokon.

a tanácskozáson megvitatták az idei tanév programjait is. a zeneiskolák bekapcsolódnak a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére rendezendő ünnepségekbe. részt vesznek a különböző területi rendezvényeken hangversenyeket adnak szovjet szerzők műveiből, a jubileum jegyében készülnek oroszlanynon arra, hogy a zenei világnap alkalmából október elsején és másodikán megrendezik a bányásztelepülések zeneiskoláinak első országos találkozóját./mti/

--

bb 62. rekord cukorrépa szállításra készül fel a máv pécsi igazgatósága

vid/fm/pg hgy

1977.szeptember 7.

a dunántul déli felén fuvarozó pécsi vasutigazgatóságon szerdán értekezletet tartottak az őszi szállításról. a szolgálati helyek gazdasági, mozgalmi vezetőin kívül szocialista brigádvezetők is résztvettek a megbeszélésen. a tanácskozáson megállapították, hogy az elmúlt nyolc hónapot eredményes munka jellemezte, hisz az esedékes tervnél 322 000 tonnával többet szállítottak. az év hátralévő részében hasonló túlteljesítést vállaltak. az elszállításra váró 6,2 millió tonna árunak körülbelül egytizede cukorrépa lesz, ami rekordnak számít. ekkora mennyiséget még soha nem fuvaroztak ebből a mezőgazdasági termékből.  
/folyt. köv./

16.00/pg

-48-

16.00

bb 62. / rekord cukorrépa...folyt/pg

a hatékony munka érdekében irányvonalakat, ingajaratokat szerveznek. a hazai cukorgyárakon kívül jugoszláviába is szállítanak feldolgozásra. mivel az igazgatóság szerelvényparkja nem változott, „rejtett tartalék”, -okat kerestek. ilyen például hogy számos vonalon - ahol erre a műszaki feltételek megvannak - 1500 helyett 1700 tonna súlyú szerelvényeket közlekedtetnek. ahol a célszerűség úgy kívánta a sebességet némileg csökkentették a kapacitás növelése érdekében. ez a forgalmat nem akadályozza, viszont nagyobb terheléssel mehetnek a vonatok. külön hangsúlyt kapott az emberekkel való törődés és a balesetmentes forgalom körülményeinek biztosítása.

még a héten a szállító társvállalatok, valamint a fuvaroztató vállalatok képviselőivel tartanak megbeszélést a máv pécsi igazgatóságán az őszi feladatokról, az együttműködésről./mti/

--

bb 63. komárom megyei mezőgazdasági küldöttség utazott ceske budejovicebe

vid/fm/pg hgy

1977.szeptember 7.

15 tagú komárom megyei mezőgazdasági delegáció utazott szerdán csehszlovákiába, a ceske budejovicei mezőgazdasági kiállításra. az országos bemutatót az utóbbi években mindig felkeresték a komárom megyeiek, ugyanis a dél-csehországi terület és a megye testvéri kapcsolatban áll./mti/

-49.-

16.00/pg

16.00

bb 64. kádár jános fogadta a finn nagykövetet

kná/pr/ow hgy

1977.szeptember 7.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára szerdán fogadta kaarlo juhana yrjö-koskinen-t, a finn köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. a látogatást a nagykövet kérte./mti/

--

bb 65.kitüntetés

kná/pg pr

1977.szeptember 7.

a népköztársaság elnöki tanácsa az mta biológiai kutató intézete 50 éves fennállása alkalmából salánki jános akadémikust, az mta biológiai kutató intézetének igazgatóját hosszú idő óta kifejtett magas színvonalú vezetői munkájáért a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést mártá ferenc, az mta főtitkára adta át./mti/

--

bb 67. folytatta munkáját a főszerkesztők nemzetközi tanácskozása

k/km/fe/pr/pg hgy

1977.szeptember 7.

szerdán az írószövetség klubjában folytatta munkáját a szocialista országok irodalmi hetilapjai főszerkesztőinek tanácskozása. az értekezleten az élet és irodalom bolgár, kubai, csehszlovák, lengyel és mongol testvérlapjainak főszerkesztői számoltak be arról, hogy miként tükröződik a szocialista országok irodalmának közös vonása és sajátossága az irodalmi hetilapok hasábjain, a szerdai tanácskozás végén jóvánovics miklós, az élet és irodalom főszerkesztője foglalta össze az eszmecsere elhangzott legfontosabb gondolatokat./mti/

--

bb 66. budapestre érkezett

k/km/fe/pr/ow hgy

1977.szeptember 7.

ladislav fuks cseh író, aki a „mundstock ur„ című - 1965-ben magyarul is megjelent - regényével aratott világszerte sikert. a magyar olvasók a „változások sötét hurra„ és a „hullaégető„ című regényeit is megismerhették. az író az európa könyvkiadó a „mundstock ur„ új második kiadása alkalmából hívta meg./mti/

--  
-50-

16.45/pg

1740

bb 68. chilei ifjúsági szolidaritási nagygyűlés - a chilei kisz megalakulásának 45. évfordulóján

t/gy/pá/pr/pg hgy

1977.szeptember 7.

a chilei kisz megalakulásának 45. évfordulójára emlékeztek szerdán csepelen - a papiripari vállalat tanácstermében megtartott - forró hangulatu ifjúsági szolidaritási nagygyűlésen. „le a chilei fasizmussal!„ „szabadságot chile népének!„ hirdették a teremben elhelyezett feliratok, s ez hangzott a széksorokból is: társaik, nemzedékük képviselőjében ezer budapesti ifjúnok és diák tett hitet a chilei néppel való összetartozásunk, szolidaritásunk mellett. a nagygyűlés elnökségében foglalt helyet borbély gábor, a kisz központi bizottság titkára, jelen volt hashim ibrahim, a divsz alelnöke, ott voltak a chilei kisz és a chilei szocialista ifjúsági szövetség küldöttei s képviseltette magát a magyar szolidaritási bizottság chilei akcióbizottsága.

a kisz központi és budapesti bizottsága, a magyar fiatalok nevében hámosi csaba, a kisz budapesti bizottságának első titkára köszöntötte a résztvevőket. hangsúlyozta: a chilei kisz az ifjúság legjobbjait tömörítve küzd a társadalmi haladásért, népének boldogabb jövőjéért. a népi egység győzelmét követő három esztendő valóban biztató jövőt ígért. a fasiszta hatalom - amely e korszakot széttörte - az utóbbi négy évben csak véres terrort, erőszakot, s a dolgozó tömegeknek mérhetetlen szenvedést hozott. a juntát segítő imperialista hatalmak, elsősorban az egyesült államok, minden eszközzel stabilizálni akarják az ellenforradalmi rendszert. jól tudjuk - hangsúlyozta -, hogy a chilei haladó erők rendkívül nehéz körülmények között élnek és dolgoznak. küzdelmük igaz ügyet szolgál, s harcuk végső kimenetelében nincsenek kétségeink. ehhez a harchoz kívánt a 45. évfordulóját mneplő testvérszervezetnek erőt, kitartást, bátorságot.

ezután jose benavente, a chilei kisz központi bizottságának tagja arról szólt, hogy az ünnepi évfordulóra nemsokkal azután emlékezünk, hogy a chilei asszonyok egy csoportja éhség-sztrájkot tartott, követelte bebörtönzött hozzátartozóik kiszabadítását. erre az akcióra, amely az egész világ támogatását élvezte, egy olyan nép nevében került sor, amely követeli a fasiszta diktatúra megszüntetését, és ezernyi formában harcol a demokrácia, az élet és a szabadság visszaállításáért.

/folyt. köv./  
17.20/pg

-51-

1740

bb 68. / chilei...folyt/pg

elmondta, hogy Chile kommunista fiataljai olyan szervezetet alkotnak, amely a kemény próbatétel időszakában áldozatos akciókkal kivívta a fiatalok százazreinek tiszteletét és szeretetét, ugyanakkor ellenségeinek gyűlöletét is. hangsúlyozta: feladataik teljesítéséhez hatalmas erőt jelent számukra az, hogy a Chilei Kisz-t mindig a kommunista párt igaz politikája vezette, hogy tanultak a párt proletár szilárdságából, mindenkori hősi helytállásából. ezután bozsó ferencnek, a vállalat Kisz titkárnak átnyújtotta a Chilei Kisz zászlaját, majd a Chilei uttorók intézetek meleg szavakat a nagygyűlés résztvevőjéhez, köszöntötték a Chilei Kisz-t megalakulásának évfordulóján.

Hugo Robles, a Chilei kommunista párt magyarországi képviselője arról szólt: a párt büszke ifjúsági szövetségére, a fasiszta diktatura elleni harcban tanúsított hősiességére. ezen az évfordulón a Chilei kommunista párt nevében tisztelettel adózunk a harcban elesett ifjúsági vezetőknek, akik kommunista meggyőződéssel inkább vállalták a halált, mintsem elárulják eszmánkat - mondotta. - ebben az évben ünnepeljük a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját. tisztelettel adózunk a szovjetunióknak, amely ma a béke bástyája és az elnyomás ellen küzdő népek szilárd védelmezője. ezt az évfordulót a magyar hazában ünnepeljük, amely naponta tesz tanúságot szolidaritásáról. válaszolni fogunk erre a szolidaritásra - hangsúlyozta - azzal, hogy fokozzuk a diktatura elleni harcot.

a Chilei ifjúsági szolidaritási nagygyűlés résztvevői táviratban köszöntötték a kommunista ifjúsági testvérszervezetet megalakulásának évfordulóján, és a magyar Kisz, hazánk ifjúsága nevében kívánták a Chileben harcolóknak, hogy önfeláldozó küzdelmük mielőbb a junta felett teljes győzelemmel végződjön. a Chilei Victor Jara együttes elénekelt a vinceremost, majd a nagygyűlés az internacionalé hangjaival ért véget./mti/

18<sup>00</sup>

-.-  
-52-

17.30/pg

bb 69. befejeződött a kelet-európai tudományos ülés az elte-n

i dg/tr pr bzs hgy

1977. szeptember 7.

az eötvös Loránd tudományegyetemen szerdán befejeződött az egyetemi nyomda alapításának 400. és budára telepítésének 200. évfordulója alkalmából rendezett háromnapos nemzetközi tudományos ülés. dr. király Péter professzor, az elte tanszékvezető tanára, a konferencia rendezőbizottságának titkára ebből az alkalomból elmondta az mti munkatársának:

- a konferencia, amelynek a munkájában a hazai kutatók mellett részt vettek többek között a hazánkkal szomszédos országok nyelvészei, történészei, irodalom- és művelődéstörténészei is, a várakozásnak megfelelően híven tükrözta az egyetemi nyomda jelentőségét a maga korában. a mintegy 90 - s ebből 30 külföldi - előadás az 1777 - 1848 közötti időszakot tekintette át és igazolta az egyetemi nyomda szerepét a kelet-európai népek társadalmi, kulturális és politikai fejlődésében. ebben az időszakban még nem léteztek tudományos társaságok, tehát az egyetemi nyomda egyféle kultúrközpont szerepét is betöltötte. működésének megítélését természetesen nem választhatjuk el a kor általános politikai, társadalmi helyzetétől, márpedig a tárgyalt időszak a felvilágosodás és a nemzeti ébredés korszaka volt. ebben az időben az egyetemi nyomdában kiadott 5.500 nyomtatvány közül nagyon sok volt a nem magyar nyelvű. szerb nyelven 672, románul 278, szlovákul 229, horvát nyelven 127 könyv látott napvilágot és még folytathatnám ezt a sort. tehát a történelmi magyarországi területén élő nemzetek és nemzetiségek, sőt az azon túl lakó nemzetek - például a bolgárok - részére is itt nyomtatták, saját anyanyelvükön, a könyveket. az itt élő nemzetek, nemzetiségek részére alapvető munkákat adott ki a nyomda, 4-6 kötetes szótárakat, nyelvtanokat, szépirodalmi műveket, a különböző népek múltját összegező műveket. ezek a művek egyben nemzeti önállóságra buzdítottak, az egyetemi nyomda tehát tevékenysége révén hozzájárult a nemzeti felemelkedés, az öntudat, a nemzeti öntudat kialakulásához is. számos olyan könyvet jelentetett meg, amely bécsben például nem láthatott napvilágot.

- a háromnapos tanácskozás az egyetemi nyomda négy évszázadának jelentős korszakát elemezte - a mának szólóan. köpeczi Béla akadémikus megnyitójában ezt úgy fogalmazta meg: az 1777-1848 közötti időszakban olyan eredmények születtek, amelyből ma is meríthetünk. nem elég azonban minderről csupán beszélni, dokumentálni is kell a korszakot, eredményeit. ezért rendeztük meg a petőfi irodalmi múzeumban az egyetemi nyomda tevékenységét bemutató kiállítás - mondotta befejezésül király professzor./mti/

17.35/bzs

-.-  
- 53 -

14<sup>50</sup>

bb 70. a magyar néphadsereg kiállítása a pataki istvan művelődési központban

t/da/pr/pg hgy

1977.szeptember 7.

„ mindenfajta alkotóképesség igazi értelmét a felelős cselekvésben nyeri el„ - ezzel a jelmonddal nyílt meg a magyar néphadsereg kiképzést segítő műszaki-technikai eszközöket és barkácsolásokat bemutató kiállítása szerdán a pataki istvan művelődési központban.

a szabadidejüket hasznosan és eredményesen eltöltő katonafiatalok szakkörökben készített munkái - ötvösmunkák, repülőgép-makettek, villanyvasutak - láthatók a tárlaton, amelyet barta györgyné, a x. kerületi tanács elnöke nyitott meg. a megnyitón részt vettek kőbánya párt és állami vezetői, jelen voltak a honvédelmi minisztérium, valamint a különböző katonai intézmények képviselői is.

a kiállítást szeptember 14-ig naponta 10 órától 19 óráig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

.-.

bb 71. zene- és irodalombarátok köre Leninvárosban

vid/fm/pg hgy

1977.szeptember 7.

szerdán Leninvárosban, a derkovits gyula művelődési központban megalakult a zene- és irodalombarátok köre. a tisztai köztaifinomító fiataljainak kezdeményezésére megalakult kör elsősorban a közművelődési törvény végrehajtását segíti. a kör célja, hogy tagjai beszélgetéseken és vitaesteken mind jobban megismerjék a zenét és a irodalmat, továbbá ismert alkotókkal, kritikusokkal és előadóművészekkel találkozási lehetőségeiket. /mti/

.-.

bb 72. nszk-beli grafikus művészek kiállítása esztergomban

vid/pg hgy

1977.szeptember 7.

nszk-beli művészek alkotásaiból nyitottak kiállítást szerdán esztergomban, a petőfi művelődési központban. a tárlaton kilenc grafikus mintegy 30 alkotása látható./mti/

.-.  
-54-

17.45/pg

18<sup>26</sup>

bb 73. a „fedőneve: Lukács„ című film diszbemutatója zalka máté szülőfalujában, tunyogmatolcson

vid/fm/mná/pg hgy

1977.szeptember 7.

szerdán tunyogmatolcson, zalka máté szülőfalujában disz-előadáson mutatták be a „fedőneve: Lukács„ című szovjet-magyar filmalkotást. a disz-előadáson résztvettek a fehérgyarmati járás és tunyogmatolcs nagyközség párt-, állami és társadalmi szerveinek vezetői. jelen voltak a magyarországi bemutató alkalmából hazánkban tartozkodó szovjet filmküldöttség tagjai.

a nagysikerű bemutató után a film alkotói találkoztak a közönséggel.

a disz-előadás alkalmából a járási és a helyi szervek, valamint a szovjet delegáció képviselői megkoszorúzták a zalka máté szülőházán elhelyezett emléktáblát./mti/

.-.

bb 74. magyar-csehszlovák tárgyalások az 1980- utáni együttműködésről

sl/gk/pg hgy

1977.szeptember 7.

huszár istván, minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke szeptember 5-7 között megbeszéléseket folytatott václav hulával, a csehszlovák szocialista köztársaság kormányának elnökhelyettesével, az állami tervbizottság elnökével a két ország 1980 utáni együttműködésének kérdéseiről.

a tárgyalásokról jegyzőkönyvet irtak alá, amelyben meghatározták a két ország 1981-1985. évi tervkoordinációjának fő irányait és feladatait.

a csehszlovák delegáció meglátogatta a bábolnai mezőgazdasági kombinátot továbbá a tatabányai szénbányászati vállalatot, ahol megismerkedett a haldex szénbányászati meddőfeldolgozási eljárással.

a delegáció szerdán elutazott hazánkba. bucsuztatásán a ferihegyi repülőtéren megjelent huszár istván. jelen volt dr. václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete./mti/

.-.  
-55-

17.50/pg

18<sup>26</sup>



bb 78. / szovjet tudományos...folyt/pg

p.ny. fedoszejev elmondotta, hogy a szovjetunió tudományos akadémiájának közgyűlése szentágothai jános akadémikust a neurobiológia területén végzett tevékenysége elismeréseképpen választotta tiszteletbeli taggá. félévszázados tevékenysége alatt alapvető kutatásokat hajtott végre az agyi, mikroszkopikus struktúra tanulmányozásában az agyközpontok, valamint a vegetatív idegrendszer felépítésének kutatásában. pál lénárd akadémikus a szilárdtestek fizikájának és kémiájának, valamint a kémiai fizika területén a korszerű magfizikai módszerek alkalmazásáért részesült a magas elismerésben. szabó imre akadémikus - aki több mint 20 éve vezeti a magyar tudományos akadémia állam és jogtudományi intézetét - tudományos és tudományszervezői munkásságát a szovjet tudományos akadémia is nagyra értékeli.

ezután szentágothai jános köszönte meg p.ny. fedoszejev üdvözlő szavait, és a szovjet tudományos akadémia megtisztelő okleveleit.

az eseményen megjelent győri imre, az mszmp kb titkára roska istván külügyminiszterhelyettes, valamint az állami és tudományos élet kiemelkedő személyiségei./mti/

bb 79. a szerkesztőségek figyelmébe

a mai bb 13. számú / első állomáshelyén.../ 2.bek. 14.sorában a szöveg:

.... szállító karaván este 7 órakor folytatta utját...

/mti/

-.-  
-58-

21.00/pg

2120

bb 80. budapestre érkezett a nemzetközi munkaügyi hivatal főigazgatója

sl/pá/pgy hgy

1977.szeptember 7.

francis blanchard, a nemzetközi munkaügyi hivatal főigazgatója szerdán hivatalos látogatásra magyarországra érkezett. tárgyalásokat folytat a külügyminisztérium, a munkaügyi minisztérium, a szakszervezetek országos tanácsa és a magyar kereskedelmi kamara vezetőivel hazánk és a nemzetközi munkaügyi szervezet közötti kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségéről.

fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent trethon ferenc munkaügyi miniszter, ott volt a külügyminisztérium és a munkaügyi minisztérium több vezető beosztású munkatársa.  
/mti/

-.-

bb 80. a belföldi szerkesztősége híreinek jegyzéke 1977. szeptember 7-én, szerdán 18.00 órától zárásig

pg hgy

1977.szeptember 7.

76.időjárás

77. a görög vergi színház budapesten

78.szovjet tudományos akadémia tiszteletbeli tagjává választotta...

79. szerk. figy. a 13-as hírre

80. budapestre érkezett

81. hírjegyzék

-.-  
-59-  
- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztősége vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: koncz antal

21.45/pg

2100